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Raspunzind comandamentului major al acestor zile privind punerea cit mai grabnică la adăpost a roadelor

LUCRATORII OGOARELOR, TOȚI TINERII DE LA SATE- 
CU TOATE FORȚELE PE FRONTUL RECOLTĂRILOR, 
LA ÎNSAMÎNȚAREA ULTIMELOR SUPRAFEȚE CU GRÎU!

Desfășurate sub semnul ur
gentării lucrărilor de recoltare, 
din care porumbul reține in prin
cipal atenția, zilele acestei săp- 
tâmini au insemnat o arftplă 
mobilizare de forțe umane și 
mecanice in agricultură. Cu 
toată instabilitatea vremii și a- 
pariția frecventă a precipitații
lor, munca la cules și semănat. 
□ continuat in ritmuri înalte, fo- 
losindu-se fiecare oră bună de 
lucru in cimp. Situația operativă 
evidențiază : porumbul a fost 
recoltat de pe aproape 60 la sută

din suprafețe, programul de se
mănat al griului se apropie de 
sfirșit (peste 95 la sută), ia 
sfecla de zahăr s-au recoltat 
peste 191 mii ha, soia a fost 
strinsă de pe mai bine de trei 
sferturi din terenurile culti
vate, iar în orezarii ritmul de 
recoltare a permis punerea la 
adăpost a jumătate din produc
ție. Urmărindu-se insă vitezele 
zilnice, se constată in mai multe 
județe ritmuri sub posibilități, 
ceea ce poate duce la apariția 
pierderilor. De asemenea, in ju

dețe cum sint Arad, Constanța, 
Dolj, Olt și Tulcea, unde po
rumbul a fost recoltat de pe im
portante suprafețe, se remarcă o 
slabă preocupare pentru trans
portul și livrarea producției la 
fondul de stat. In cimp, mai 
sint la această dată netranspor
tate circa 1 milion tone porumb, 
in cea mai mare parte aflat in 
grămezi descoperite, fără paturi 
de coceni, direct pe pămintul 
umed. Imperativele zilei nece
sită o amplă și hotărită mobi
lizare de forțe, la care tinerii au

inalta responsabilitate de a par
ticipa nemijlocit, pentru ca în
treaga recoltă să fie pusă cit 
mai grabnic la adăpost, pentru 
eliminarea pierderilor. Produc
țiile bune, precum și scurtarea 
perioadei de campanie, cu tot 
volumul său mare de muncă, 
depind de hărnicia și pricepe
rea oamenilor, de preocuparea 
lor nemijlocită pentru împlini
rea sarcinilor deosebit de im
portante care le revin.

Finalul toamnei impune acce
lerarea ritmurilor de lucru, in

special la recoltări,, concomitent 
cu desfășurarea intensă a trans
portului spre hambare. In con
dițiile apariției frecvente a ploi
lor este obligatoriu ca nimic 
din recoltă să nu rămină peste 
noapte în cimp, tot ce se cu
lege într-o zi să fie pus in a- 
ceeași zi la adăpost. Sărbători
rea „Zilei recoltei" constituie un 
minunat prilej pentru lucrătorii 
din agricultură de a demonstra 
încă o dată hărnicia și pricepe
rea, înaltele calități de gospo
dari care nu pregetă nimic pen
tru bogăția hambarelor țării.
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Nu doar dărnicia
pămintului, ci in primul rind știința de a-l munci

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe vicepreședintele Republicii Arabe Egipt, 

trimis special al președintelui Anwar El Sadat

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, în ziua de 27 octombrie, pc Mohamed Husni Mubarak, vicepreședinte al Republicii Arabe Egipt, trimis special al președintelui Anwar El Sadat.La întrevedere a luat • parte tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, vA fost de față Hassan Abdel Aal Nayel, ambasadorul R.A. Egipt la București.Oaspetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Anwar El Sudat, un salut de prietenie frățească și cele mai brine urări, precum și inalta prețuire și cele mai calde mulțumiri din partea șefului statului egiptean pentru

activitatea deosebită și sprijinul efectiv pe care președintele Republicii Socialiste România îl acordă înfăptuirii unei păci drepte și durabile în Orientul Mijlociu.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită președintelui Sadat salutul său de caldă prietenie și cele mai bune urări.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat o apreciere deosebită eforturilor R.A. Egipt, ale președintelui Sadat pentru a se ajunge la încheierea pe cale politică, prin tratative, a unei păci trainice și juste în Orientul Mijlociu.Vicepreședintele egiptean a informat despre ultimele evenimente intervenite în Orientul Mijlociu, despre stadiul actual al negocierilor de pace egiptea- no-israeliene de la Washington

și punctul de vedere al țării sale în legătură cu situația din zonă, după acordurile de la Camp David.în cadrul convorbirii, s-a subliniat însemnătatea înțelegerilor dintre Egipt și Israel ca o parte integrantă a reglementării generale a conflictului din Orientul Mijlociu, ca un pas important pe calea continuării tratativelor pentru soluționarea atotcuprinzătoare a ansamblului problemelor din zonă, care să ducă la retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, la rezolvarea problemelor poporului palestinian, recunoașterea dreptului său la autodeterminare, inclusiv Ia constituirea unui stat propriu, independent, la respectarea integrității și suveranității tuturor statelor din regiune.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate.Mozăceni. Una din cele mai mari și mai complexe unități agricole cooperatiste din județul Argeș. Dar renumele celor din Mozăceni nu este legat în primul rind de cele 5 000 ha terenuri pe care le cultivă cu grîu, porumb, floa- rea-soarelui, plante tehnice și legume, sau de modernul sector zootehnic, ci în primul rind de hărnicie, știință agricolă, care stau nemijlocit la baza producțiilor mari ce situează unitatea printre fruntași. Este foarte greu, de aceea, să prezinți in cîteva cuvinte o experiență trudită în ani de zile, pe podzoluri ce cu puțin timp în urmă „scoteau" doar 1 000—1 500 kg recoltă la hectar. Cu ajutorul tinărului inginer șef al unității, Constantin Tămagă, al președintelui Ștefan Bintă și al primarului comunei. Dumitru Dan, pe care i-am întîlnit In ci- teva din „punctele fierbinți" ale campaniei, descifrăm cîteva din faptele care au generat renumele cooperativei.
Griul, semănat în această toamnă cu cîteva zile în urrilă pe întreaga suprafață, este cultivat pe 1900 ha. Sint folosite în exclusivitate soiuri românești de înaltă productivitate Dacia, Diana, lulia, Lovrin, care au fost puse sub brazdă de mecanizatorii Marin Zincă, Ion Danciu, Radu Năstase, Cezarion Macedon în foarte bune condiții de calitate. La o perioadă de 5 ani se fac scarificări și amendamentări cu calcar pe întreaga . suprafață. Semănat și erbicidat la timp 

producția de recoltat se ridică la aproa
pe 4 tone la ha (3 800 kg în anul acesta, 
cu 700 kg mal mult decît planul).

Porumbul ocupă 1 200 ha, folosindu-se echilibrat hibrizi timpurii și semitar- divi, pentru o coacere „in trepte" și recoltare eșalonată. De la an la an au sporit parcelele lucrate în totalitate mecanizat (550 ha în acest an), deoarece pe lingă reducerea substanțială a forței manuale și creșterea productivității muncii, recoltele obținute după acest sistem modern de tehnologie sînt mai mari decît
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Din experiența unităților agricole fruntașe

Nu

și numai nostalgie 
la Zimnicea ca la 
din viața mea, si 
școală mai aleasă 
din satul meu șt

uitat 
ale

tr ca
bine, 
sint? 

și ele 
P'.nă

Calificarea și perfecționarea cadrelor

cele în sistemul clasic (cu prașile și recoltare manuala) cu circa 600 kg la ha. Se efectuează 4 prașile mecanice, erbici- dare și 3 prașile manuale, acolo unde nu sc erbicidează. întreaga suprafață este angajată în acord global, și cele mai
Se spune despre pămîntu! din vestul județului Timiș că e deosebit de fertil, ba, mai mult, că singurul lucru pe care trebuie să-l faci dacă vrei să ai bucate <• să nu uiți să-l semeni. Dacă ar fi ca oamenii să se lase în seama acestei vorbe. atunci la Iecea Mare, de pildă, s-ar secera și astăzi cel mult cite 1 500 kg

griu la hectar, iar știuleții porumbului adunați de pe aceeași suprafață abia de ar cintări vreo 2 000 kg. Indiscutabil, pămintul este foarte generos dar de aici și pînă la a tripla in numai două decenii producția de cereale este un drum lung, care a necesitat din partea cooperatorilor și mecanizatorilor de aici, in primul rind multă muncă.Suprafața arabilă la C.A.P. Iecea Mare se intinde pe 3 264 ha, din acest punct de vedere unitatea situindu-se
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Formarea statului național unitar român, năzuință seculară a poporului român, rezultat al luptei hotărîte a maselor largi populare, pecetluită prin hotă- ririle istorice ale Marii Adunări Naționale de la Alba lulia din 1 decembrie 1918, „a reprezen
tat — după cum subliniază tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU 
— o adevărata piatră de hotar 
în dezvoltarea României mo
derne". Unirea Transilvaniei cu Tara a ridicat pe □ treaptă mai Înaltă comunitatea statornicită de-a lungul veacurilor între toate provinciile istorice ale României, a realizat cadrul național și social- economic propice pentru dezvoltarea mai rapidă a forțelor de producție, pentru o mai accentuată evoluție a economiei, științei și culturii, pentru progresul general al patriei noastre.Unitatea deplină statală, rodal luptei revoluționare a maselor populare de pe întreg teritoriul țării, a corespuns necesității istorice a dezvoltării poporului român, a constituit un moment de mare însemnătate in procesul de dezvoltare a națiunii și a statului român. înmă- nuncherea energiilor și a capacităților creatoare ale poporului nostru, unificarea pe scară națională a mișcării muncitorești și revoluționare, ca și a tuturor forțelor politice înaintate ale patriei au creat condiții mai favorabile de desfășurare a luptei de clasă a proletariatului și a țărănimii, pentru activitatea tuturor forțelor progresiste ale societății.Marile perspective pentru dezvoltarea României deschise

de realizarea unității statale nu au putut fi fructificate pe deplin tocmai datorită persistenței regimului bazat pe exploatare și asuprire, a consolidării pozițiilor economice șl politice ale claselor exploatatoare, a dependenței României față de puterile imperialiste.Declarația de la Alba lulia a prevăzut rînduieli social-econo- mice mai drepte prin înfăptuirea unei adinei reforme agrare, ea a prevăzut, de asemenea,
Lupta revoluționară 
pentru rezolvarea

problemelor fundamentale
ale progresului tarii

statornicirea unui regim politic larg democratic, la baza căruia să stea votul universal, direct și secret, libertatea și egalitatea în drepturi pentru toți cetățenii țării, legislație muncitorească care să amelioreze condițiile de muncă și de viață ale maselor populare de la orașe și sate etc. Sub presiunea luptei celor ce muncesc, in frunte cu organizațiile muncitorești, o parte din aceste revendicări au fost transpuse în practică, este adevărat, într-un cadru limitat, conform concepțiilor claselor exploatatoare din țară.Astfel, prin modul de rezolvare burghez a problemei țărănești, reforma agrară din 1921, deși mai adîncă decît cea din 1864, n-a înlăturat marea pro-

prietate moșierească și nici rămășițele feudale din agricultura românească, contribuind într-o mică măsură doar la îmbunătățirea situației maselor țărănești. Reforma electorală a fost departe de a da un conținut cu adevărat democratic vieții politice a țării. Și în alte importante domenii ale vieții economice, sociale, politice, culturale, progresele înregistrate după 1918 nu satisfăceau pe deplin dezideratele poporului român.Pentru a ne forma o imagine realistă a ceea ce mai trebuia înfăptuit în România întregită, vom schița unele din punctele programatice ale organizațiilor politice muncitorești în principalele domenii ale vieții țării, partidul citorilor libertatea întrunirilor, dreptul de asociere, respectarea liber- . tații individuale, fixarea salariilor, orelor și de muncă de către

Astfel, mun- cerea
••

condițiilorcomisii compuse din delegați ai sindicatelor muncitorești, ai co- •munelor și ai statului, asigurări sociale muncitorești, o largă asistență socială pentru alte categorii impozit avere, stat, egalitatea în drepturi între femei și bărbați.în domeniul ridicării cultural- profesionale a maselor, reprezentanții muncitorimii cereau obligativitatea și gratuitatea în- vățămîntului pînă la 18 ani. De asemenea, se cerea interzicerea muncii copiilor, deplina egali-

de oameni ai muncii, progresiv pe venit și. despărțirea bisericii de

Dr. AUGUSTIN DEAC

(Continuare in pag. a Il-a)

la nivelul exigențelor producției
De la strungurile universale la agregatele de 

prelucrare, de la tehnologiile clasice la liniile 
automate de fabricație, de la instalațiile simple 
la cele complexe integrate — o distanță relativ 
scurtă in timp, dar densă în argumentele prin 
care se înscrie în procesul de modernizare și 
lărgire a bazei materiale a producției, in ritmu
rile superioare de dezvoltare ale economiei. Un 
proces in care omul — strungar sau operator, su
dor sau programator, lăcătuș sau amecist — se 
adaptează, este obligat să se adapteze la cerințele 
tot mai complexe ale 
tehnicii noi. In aceste 
condiții pregătirea pro
fesională, perfecțio
narea continuă a a- 
cestei pregătiri, sînt 
supuse unui cotidian 
examen, in fața exi
gențelor revoluției teh- 
nico-științifice. Și, incontestabil, tînărul de azi 
beneficiarul unui invățămint modern, dispune de 
cunoștințe teoretice mult mai largi decit absol
ventul școlii de acum 10—15 ani. Posesor al unui 
bagaj mai bogat de cunoștințe, el își poate ast
fel însuși mai bine tehnologiile moderne de lu
cru, poate deveni intr-un timp mai scurt minui- 
torul unor mașini și agregate complexe. Produc
ția fiind insă supusă unei continue Înnoiri, oda
tă cu baza ei materială, este evidentă și necesi
tatea unei perfecționări profesionale continue. 
Există în acest scop diverse forme și mijloace

A
tineretului" transmite

de însușire a noului, de creștere a indeminării 
și măiestriei profesionale. De la posibilitățile in
dividuale pe care fiecare om al muncii in parte 
e dator să le fructifice și pînă la modalitățile 
specifice organizate de întreprinderi, de școli, de 
centrale, de ministere, procesul pregătirii și per
fecționării profesionale este una din principalele 
resurse ale creșterii eficienței economice.

La întreprinderea metalurgică din Aiud, uni
tate intr-o continuă dezvoltare și modernizare) 
numărul personalului muncitor crește an de an. 

Problema integrării 
profesionale a tineri
lor, și nu numai a lor, 
se confundă în acest 
caz cu perfecționarea 
pregătirii lor profesio

nale, cu creșterea
competenței și măies
triei in producție.

Un adevărat mecanic-șef al industriei noastre 
metalurgice. I.M. Aiud este producător de uni
cate, de mari instalații șl linii tehnologice, din 
ce in ee mai complexe. La asemenea sarcini 
există aici și dotări pe măsură : mașini și uti
laje dintre cele mai moderne, unele unicate in 
țară, complexe de prelucrare și linii de fabrica
ție de mare tehnicitate și randament. De la a- 
ceastă ștachetă a posibilităților și necesităților 
trebuie privită Ia Aiud problema calificării, ri
dicării nvelulul de pregătire, tehnico-profesio- 
nală, a reciclării.

(RELATĂRI IN PAG. A lll-A)

Cîndva, demult —■ nu destul 
de demult ca memoria iă fie 
toată numai 
■— am venit 
primul oraș 
ca la ihtiia 
decît aceea ___ „_____  ______ ,
din împrejurimi. Nu, iertați-mă. 
nu am de gind să fac o dare 
de seamă, nu rememorez un 
destin, al meu, și nu o fac pen
tru că, intii și intii, orașul 
acela nu mai există. Pur , și 
simplu el trebuie căutat, re- 
inventat.

Orașul în care a trebuit să-mi 
car patul, prin centru — pat 
greu, de campanie — ca să 
mi-l instalez intr-un internat 
cvasibacovian, și grăbindu-mă 
să prind un loc mal liniștit și 
mai călduros, lingă soba tuciu
rie șl fumegoasă, și fiind eu pe 
atunci, cum spuneam, un absol
vent de șapte clase, încă un 
copilandru, orașul acela, deci, 
nu, nu mai este.

E magnific ceea ce văd în 
Zimnicea, de azi. Văd și parcă 
încă nu cred.

Cade în falduri toamna peste 
silueta orașului de la Dunăre. 
Aur peste noroi. Noroiul e deo
camdată pretutindeni, căci Zim
nicea e un oraș care este real
mente un șantier — Și in care 
stau, ca pe fundul unui ocean 
secat, și case mîndre și încă, 
puține, dărimături, dar mai 
ales culori vii, pe la ferestrele 
noilor locuințe, mii și mii 
cofrafe, 
noi, 
cereri 
cea 
un 
pul termenelor 
folosință. Reporterul, el însuși 
magnetizat de o realitate supra- 
voltată va spune: anotimpul 
unic al muncii. Si n-ar fi ade
vărat. N-ar fi întru totul adevă
rat. La Zimnicea, înainte de a 
munci, muncind zi de zi, oame
nii trăiesc, oamenii învață să 
trăiască într-un oraș pe care-l 
stăpînesc ceas de ceas. Viața 
lor e însăși viața orașului lor.

Sînt de spus frumoase cuvin-, 
te. Dar edilii, constructorii, nu 
au, din păcate, timp pentru a 
le spune, căci ei merită intiii 
să se oprească din lucrul lor, și, 
intr-o clipită, cu toate mistriile 
in repaos. să aplaude noua di
mensiune: mirifică. născută ca 
din spuma mării. Dar e o co
pilărie să credem 
la așa ceva le 
Acolo. în biroul 
tuat intr-una din puținele clă
diri „centrale" rămase încă in 
picioare — cu caietele lor de 
însemnări deschise, răspunză
torii de iarna orașului au vorbit 
despre toate. Centrala termică. 
Ce e cu canalul orașului? Avem 
pierderi la canal. Să înlocuim 
golurile. Ne trebuie un castor 
sau măcar un buldozer. De cite 
tile aveți nevoie? De atitea. E 
prea mult. Trebuie să ne 
grăbim. Organizați munca in

firme noi, 
certificate de 

in căsătorie, 
de azi pare 
singur anotimp, 

de

de 
adrese 

naștere 
Zlmni- 

să aibă 
Anotim- 

dare in

schimburi. Tovarășul Caval 
Zamfir, ploaia asta a arătat 
niște nereguli. Avariile sem
nalate trebuie să le remediați de 
urgență. Au sosit instalatorii sa- 
nitariști? Da. Cind încep 
ba? De mii»». Nu, mi e 
De aci,, ddpă amiază. Ciți 
Unsprezece, dar e nevoie 
un maistru. Să cerem, 
atunci te Ocupi dumneata. Bun, 
cu Ialomița am terminat.

Da, la Zimnicea nu a 
nimeni de rosturile mari 
construcției. Da, la Zimnicea, 
viața are un curs normal.

..Viața merge înainte... Vedeți, 
aici a fost cinematograful de 
vară, un fel de a spune, 
avem timp să ne plingem de 
munca noastră, avem, in schimb, 
timp pentru ceea ce numim 
timp liber, împlinire spiritua
lă". Există deci timp și pentru 
„timpul liber"! Sînt chiar cu
vintele vicepreședintelui Nicolae 
Emilian. „Avem acțiuni, putem 
raporta aricind că tineretul ora
șului, organizațiile revoluționare 
sint la post, și tovarășul Tudose. 
secretarul comitetului orășenesc 
U.T.C., nu mă lasă să aștept, 
deși se interesează „dacă prefer 
industria sau agricultura, ziua 
de ieri sau ziua de azi". E bine 
— pentru' cititorul . reportajului nostru — să notăm că: acolo 
unde lucrează tinerii — pe cefe 
două șantiere locale (la fabrica 
de țevi sudate și la sediul poli- 
tico-adminlsțrgtiv, mai concret, 
la „perna de balast" și la șanțu
rile pentru fundații), au fost 
lopătați, in abia 20 de zile, pește 
120 metri cubi de pămint. O mie 
de elevi pleacă dimineață de iti- 
mineață la culesul strugurilor ,și 
legumelor, la stratificat cartofi 
pentru iarovizat.

Orașul are deci viața lui. 
Nimic nu pare să se fi schimbat. 
Totul e atit de firesc șl atit de 
normal incit de-ar fi să vorbim
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I
I
I
I

I

ÎN NUMĂRUL DE AZI
• Dezbaterea noastră : Proiectul Legii învăță- 
mîntului - STUDENȚII Șl CADRELE DIDACTICE - 
PARTICIPANT! DIRECȚI LA PROGRESUL ȘTIINȚEI 
Șl TEHNICII ROMÂNEȘTI • Tinerețea - vîrsta 
vieții echilibrate : ALIMENTAȚIA RAȚIONALĂ — 
component esențial al conceptului de sănătate

MM MMM *MMM «MMM MMM MMM MMM MMM* MMMM «MM

• Priorități, cerințe de fond care privesc prezența 

și activitatea organizațiilor U.T.C. în cadrul Festi

valului național „Cîntarea României" : Casa de

cultură, for al educației revoluționare

PERSPECTIVĂ ADECVATA $1 FORMELE CON
CRETIZĂRII El; DOI TINERI DINTR-O POSIBILĂ

CARTE A PROPRIEI LOR VTRSTE

că lor tocmai 
stă gindul. 

strimt. — si-

(Continuare fn pag. a IV-a)
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QzbÂî7r£^ proiectul legii
s» A ST HĂw / ÎNVÂȚÂMlNTULU!

fa instituțiile de învățămînt, dezbaterea proiec
tului noii legi este dublată de un bilanț al realiză
rilor obținute pînă in prezent. Totodată, consiliile 
profesorale și senatele, organizațiile de partid din 
învățămînt și organizațiile de tineret iți regîndesc 

—-------- acțiune
■oilor reglemen-

cu maximă operativitate metodele de 
pentru a veni in întâmpinarea

țări. In cadrul Universității din Brașov, instituție 
ce dă țării specialiști cu inaltă pregătire în 
domeniile construcțiilor de mașini, mecanicii, sil
viculturii, industrializării 
eii etc., raportarea este 
experiențe.

lemnului, matemati- 
frecvcntă la propriile

Conf. univ, dr. ing. TIBERIU 
NAGY : Aș vrea să precizez din capul locului că noua lege a fnvățămintului vine la timp și este in deplină concordanță cu timpul pe care-1 trăim. Simțeam cu toții nevoia!'unui cadru care să sintetizeze tot ce s-a realizat bun, toate hotărîrile care s-au dovedit viabile. Reglementări ferme determini școala de toa
te gradele să țină pasul cu știința și cu producția, chiar să le preceadă uneori, lată, de pildă, srt. 103 din capitolul privind- cer_ c'etar'ea științifică. Sublinierea făcută aici, că întreaga orientare a activității de cercetare din învățămintul superior trebuie să asigure participarea cadrelor didactice și a studenților 
la problemele' esențiale, legate 
de dezvoltarea economică și 
Socială a țării, va pune capăt tendințelor încă existente de 
a se realiza lucruri mărunte, plătite bine și cerute de între- prinderi, dar care nd contribuie la pregătirea viitorilor specialiști și nu aduc nimic nou din punct de vedere științific. Obligația stipulată de lege de a se 
axa întreaga cercetare a cadrelor didactice și a studenților pe 
probleme de anvergură va determina Întocmirea unor planuri de cercetîwe științifioâ de un inalt nivel și «n control mai eficient al îndeplinirii lor. Și o altă precizate existentă în secțiunea a patra din capitolul 
II — toate cunoștințele și de
prinderile necesare exercitării Viitoarei profesii se vor însuși prin participarea nemijlocită a 
studenților la activitatea de 
producție, cercetare științifică și 
proiectare. Noi avem rezultate burie în acest sens — un mare număr de studenți se încadrează și lucrează în perioadele de practică direct ca muncitori, cele șapte platforme de integrare organizate chiar în incinta unor întreprinderi sau instituții permit studenților din anii mari să se implice într-o activitate de proiectare și cercetare pusă în slujba producției. Cu toate a- cestea, mai întâmpinăm greutăți — Unele întreprinderi nu se arată prea receptive cu încadrarea studenților (mai ales cind este vorba de fete) și sint și instituții care cu mare greutate primesc studenți în atelierele și laboratoarele lor. De aceea, cred că ar fi foarte necesar câ la articolul 54 din capitolul III să se introducă clar 
obligativitatea întreprinderilor și 
Instituțiilor de a erca locuri de 
muncă, de a asigura studenților 
accesul în atelierele de proiec
tare, de a asigura baza mate
rială, fără de care participarea

nemijlocită a studenților și a cadrelor didactice la activitatea economică și științifică, contribuția noastră la progresul științei nu se poate realiza pe deplin. Tot în acest sens, aș propune ca la articolul 105, unde se vorbește despre desfășurarea activității de cercetare împreună 
și sub conducerea institutelor centrale și al academiilor de profil, să se introducă și obligativitatea acestora de a organiza 
baze de cercetare în cadrul ca
tedrelor din invățămintul su
perior. Existența la catedre a unei aparaturi moderne ne-ar

bine și în deplină concordanță cu legea — Care subliniază în articolul 7 că „invățămintul are un caracter deschis, absolvenții 
unei forme de invățămint avind 
posibilitatea să continue 
dlile in forme superioare" — să existe precizarea dreptului sub- inginerilor de a urma, la seral sau la fără frecvență, cursuri pe baza unor programe judicios întocmite, in urma cărora cei 
mai buni dintre ei să devină ingineri.

Asistent ing. ANGHEL CHI- 
RU : De ani de zile, in universitatea brașoveană nu mai exis-

Studenții
și cadrele didactice

stu-

participanți direcți
la progresul științei
și tehnicii românești
fi de mare folos mai ales în cercetarea fundamentală.

CONSTANTIN ZAFIU, stu
dent anui I, T.C.M. : încadrarea în întreprinderi ca muncitori, participarea alături de profesorii noștri și de specialiștii din uzine sau institute la executarea unor proiecte care s-au aplicat imediat sînt prevederi corespunzătoare necesităților formării unui specialist modern. Considerăm foarte utilă precizarea cuprinsă in articolul 51 conform căreia invățămintul superior trebuie să asigure specialiștilor pregătirea în profile 
largi.în Universitate învață un mare număr de viitori sUbingineri care obțin rezultate deosebite atît la carte, cit și în activitatea practică și în cercetare. Multi absolvenți ai acestor secții din anul trecut sint foarte bine a- preciați la locurile lor de muncă, Unde o parte s-au remarcat ca inovatori. Credem că ar fi

tă practic proiect sau cercetare făcută de cadrele didactice, fără participarea studenților. Chiar bilanțurile care se întocmesc anual se bazează pe cifra 
unice care includ atît cercetarea cadrelor didactice, cit și a studenților. Ne-am bucurat să întâlnim în lege această obligativitate de a avea, fiecare, alături de noi, studenți, de a-i forma în spiritul căutării permanente a unor soluții optime. Datoria pe care ne-o implică legea de a oferi economiei soluții tehnice originale, de a contribui la mersul înainte al științei, este in fapt o invitație la autodepășire. De aceea, consider foarte bine venită precizarea din articolul 115. capitolul VIII, conform căreia cadrele didactice 
care predau discipline tehnice 
si tehnologice au obligația să 
lucreze periodic în producție, 
cercetare și proiectare. Am lucrat in producție și știu ce important este să cunoști realită-

file muncii, dificultățile pe care le relevă numai practica. Am fi așteptat mai multe precizări la acest paragraf. Am dori să se stabilească prin lege și posibilitatea facultăților de a apela pentru predarea unui capitol dintr-un curs, important in pregătirea viitorilor ingineri, la un specialist recunoscut in țară ca „cel mai bun cunoscător al problemei respective".
GHEORGHE DOBREA, student, anul IV, președintele 

C.U.A.S.C. : Ridicarea studentului la rangul de participant 
direct la progresul științei, al 
tehnicii și al cercetării este nu numai o necesitate socială, ci și dovada une'i mari încrederi a partidului, pe care ne simțim datori s-o răsplătim prin munca noastră. Datoriile studenților, stabilite în capitolul IX al proiectului Legii sint în fapt datoriile unui tinăr comunist. Asociația noastră studențească va căuta, ca și pînă acum, să găsească mereu căile cele mai e- ficiente pentru ca fiecare student să se formeze în spiritul concepției revoluționare despre lume și viață, al gindirii științifice creatoare, să se obișnuiască să acționeze în concordanță cu cerințele dezvoltării economiei, științei, tehnicii, culturii. „Fiecare unitate de invă
țămint trebuie sa fie un pu
ternic centru de educație socia
listă și comunistă" se spune în proiect și, totodată, se trasează sarcini precise organizațiilor revoluționare ale tineretului. în activitatea el, universitatea noastră are. o bogată experiență și are experiență și a- sociația studențească. Vom continua, mai ales in cadrul Casei de cultură. expunerile, simpozioanele, manifestările cul- tural-artistice care atrag un număr din ce în ce mai mare de studenți. Vom pune un —accent deosebit pe acțiunile me- *nits să cultive în rindul tuturor 
studenților răspunderea față de învățătură și față de pregătirea profesională. Cu cîțiva ani 
în urmă, asociația a încheiat 
primele Contracte directe cu în
treprinderi, în realizarea cărora studenții din anii mari îi îndrumă pe cei din primii ani, familiarizindu-se astfel și cu munca de coordonare a activității științifice. E o formă eficientă de pregătire a unui viitor specialist care a dat rezultate foarte bune ; din ce in ce mai mulți beneficiari se adresează asociației. Credem că această formulă se înscrie bine in cadrul datoriilor fixate organizațiilor de tineret cu privire , la e- ducarea răspunderii viitorilor Specialiști, a atragerii tuturor tinerilor tare și nua șinem și

in activități de proiec- cercetare. O vom conti- — totodată — o propu- altor institute din țară.
Opinii consemnate de 

MONICA ZVIRJINSCHI

ALIMENTAȚIA RAȚIONALĂcomponent esențial al conceptului de sănătate

Foto : V. TANASOFConstrucții noi in Focșani

liiseiiinsiri

Lupta revoluționară
pentru rezolvarea problemelor 

fundamentale ale progresului țării
(Urmare din pag. I) tate în drepturi a minorităților naționale cu poporul român.Dacă la toate acestea adăugăm și perspectiva luminoasă pe care revoluționarii români o reclamau prin proclamarea solemnă 

a necesității desființării proprietății private asupra mijloacelor de producție și transformării lor în proprietate comună, ca și poziția înaintată in probleme de politică externă in care cereau stabilirea de raporturi prietenești cu toate statele, desființarea dominației marilor monopoluri asupra economiei românești, vedem că după înfăptuirea statului național unitar român în 1918, România continua să stea în fața unor complexe probleme economice, sociale, politice, naționale. înțelegem în același timp cu claritate de ce Partidul Comunist Român a devenit un simbol al luptei pentru adevă- rat^ dreptate socială, de ce influența și prestigiul său in rin-

dul celor mai diverse categorii sociale din țară au crescut continuu.Dezvoltarea societății românești in anii postbelici a confirmat vitalitatea mișcării proletare revoluționare din țara noastră. Mișcarea muncitorească s-a afirmat cu și mai multă vigoare, ca o largă și cuprinzătoare mișcare de masă, ce cuprindea proletariatul industrial și antrena însemnate pături și categorii sociale neproletare pentru înfăptuirea transformărilor sociale progresiste.Ridicarea pe o treaptă nouă a mișcării muncitorești prin afirmarea începind cu anul 1921 a Partidului Comunist Român a marcat o cotitură istorică nu numai în dezvoltarea mișcării muncitorești din România, ci și în viața întregului nostru popor. In arena social-politică a țării a apărut și s-a afirmat 0 forță politică consecvent revoluționară, care și-a asumat de la Începutul existenței sale misiunea

Nu se știe încă dacă oră
șelul de la poalele Bucegilor 
a dat numele rîului eare-i 
străbate vatra sau numele 
deloc vijeliosului rîuleț a stat 
la baza „botezului" orașului. 
Se știe însă precis că faima 
Azugii, de mai bine de un 
veac, provine de la berea 
fabricată aici, pentru prima 
oară in anul 1870. Ceea ce, 
intr-un anume fel, este to
tuși nedrept pentru această 
pitorească așezare prahovea
na, pentru locuitorii săi dacă 
ne gîndim Ia faptul că de 
aproape un secol și jumăiate, 
acești locuitori se numesc 
oameni ai industriei. Adică : 
sticlari, textiiiștâ, șamotori... 
Azuga, localitate de intrare 
în județul Prahova pentru 
călătorii ce străbat munții 
din Transilvania spre Țara 
Românească, are nobila am
biție de a fi, nu doar capăt 
de județ, ci și o adevărată 
poartă de intrare in Prahova. 
Există puține orășele de talia 
Azugăi, care să se poaiă 
mîndri cu faptul că dau țării 
o producție industrial anua
lă de aproape un miliard lei, 
neavind decit eu puțin peste 
5 000 de locuitori. Fiii aces
tui străvechi centra muncito
resc și-au transmis din gene
rație în generație vocația in
dustrials, copiii devenind, ca 
și părinții lor, sticlari, texti- 
liști, șamotori sau — desigur 
— berari, pășind pe porțile 
celor 4 întreprinderi indus
triale, cu conștiința faptului 
că au de continuat și îmbo
gățit o autentică tradiție 
muncitorească.

Dar nu despre vocația in
dustrială a azugenilor ținem 
să insistăm cu precădere în 
aceste rînduri, ci despre un 
ciclu de manifestări, ajunse 
la a doua ediție, reunite sub 
genericul „Toamna azugea- 
nă“, care tinde să devină o 
permanență în Viața spiri
tuală a locuitorilor acestei 
așezări prahovene, adumbrită 
de înălțimile munților Bu- 
cegi, dar și aureolată de fai
ma turistică binecunoscută. 
Ciclul acesta de manifestări

Indiscutabil, pentru defini
rea conceptului de „calitate a 
vieții", nivelul de sănătate al 
colectivităților are un rol ho- 
tărîtor. V-am ruga să ne vor
biți despre aportul pe care îl are 
alimentația in determinarea a- 
cestui nivel de sănătate.— Evoluția societății noastre din punct de vedere economlco- social, creșterea standardului de Viață au determinat, totodată, și aplicarea unor măsuri menite să contribuie la ridicarea nivelului 
de sănătate. Acestea s-au aplicat și se aplică șl în domeniul alimentației. în acest sens, este cunoscut, desigur, controlul sanitar instituit asupra alimente
lor puse în consum public ; s-au aplicat, de asemenea, măsuri de Îmbunătățire a alimentației în cantine, se desfășoară o acțiune permanentă de educare sanitară a populației pentru o a- limentație rațională. Noile condiții ale vieții moderne acționează tot mai pregnant asupra omului, il face să se confrunte și cu o serie de factori de risc ce pot acționa negativ asupra stării de sănătate individuale sau colective. Numeroase și variate sînt elementele care modifică viața individului: mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, dezvoltarea mijloacelor de transport, introducerea televizorului ca ' divertisment zilnic, industrializarea producției de alimente, lărgirea rețelei de alimentație publică, urbanizarea localităților etc. Acest complex de factori au ca efect, în primul rind. o reducere continuă a efortului fizic, atât în programul de activitate profesională cit și în timpul liber, fapt ce conduce la sedentarism, cu consecințele sale. Totodată. în marea majoritate- a activităților profesionale, ca și în toate celelalte activități. efortul intelectual, Încordarea atenției, a memoriei, a capacității de percepție, de selecție etc. capătă o pondere tot mai însemnată. Reducerea efortului fizic și creșterea solicitărilor neuropslhice în viața omului modern atrage, pe de o parte. necesitatea scăderii cantității de calorii din rația zilnică, proporțional cu limitarea efortului fizic, și pe de altă parte, creșterea aportului de vitamine și elemente minerale in rația zilnică, adecvată unei activități cu solicitare neuropsihică. Apare, deci, necesară o limitare a consumului de alimente cu mare valoare calorică (grăsimile, slănina, zahărul, dulciurile, plinea albă etc.) și o creștere în rația zilnică a proporției de legume și fructe, foarte bogate în vitamine și elemente minerale. Pe de altă parte, producția industrială alimentară pune la dispoziția consumatorului o a- bundență de produse concentrate, cu mare calorică, intr-o gamăși atrăgătoare. Astfel de produ
ct ca de exemplu : mezelurile,

Interviu cu dr. Mihai Mihăilescu,
Șeful Laboratorului de igiena alimentației 

din cadrul Institutului de igienă și sănătate publică

zahărul și dulciurile, conservele din carne, specialitățile de franzelărie etc., care intr-un volum mic concentrează o mare valoare nutritivă, pot duce la obezitate sau alte dezechilibre nutriționale, dacă sînt consumate în exces, deși consumatorul rămîne cu impresia că nu a făcut abuz alimentar. Este cunos-

antrenamente sportive etc.). Trebuie reținut că sportul practicat ca divertisment ocazional sau Ia sfirșit de săptămină nu justifică o rație alimentară suplimentară pentru o persoană care în mod curent are un program de viață și activitate sedentară. Abaterile mai îndelungate de la aceste prln-
vieții echilibrate

rafinate, valoare variată

cut faptul că modul în care se hrănește omul, ca și părerea pe care o are despre felul în care trebuie să se hrănească sînt condiționate de cele mai dese ori de obiceiurile, deprinderile și chiar prejudecățile dobindite în cursul vieții. încă din copilărie. Deprinderile alimentare corecte trebuie instituite încă din fragedă virată, iar respectarea particularităților fiecărei etape de viață determină evitarea consecințelor negative în modul de existență dintr-o etapă ulterioară. Pe de altă parte, creșterea mediei de viață peste vîrsta de 70 de ani aduce in prim plan bolile cronice și degenerative ale Virstnicului, boli care iși au originea in abaterile de la regulile de viață sănătoasă și în deprinderile greșite dobîn- dite în tinerețe. Este un argument In plus că alimentația astfel înțeleasă de către fiecare persoană incit să constituie Un factor hotăritor de prevenire a îmbolnăvirilor, de creștere a capacității de muncă, a vigorii fizice și psihice, de menținere a unei vieți in permanență active.
— Care considerați că sint re

gulile de bază in definirea con
ceptului 
nală ?— în precizez tru a-și nu numai cunoscute ci și respectate, transformate în deprinderi stabile și aceasta începînd din tinerețe. O rație alimentară echilibrată necesită o repartizare proporțională a principiilor nutritive : proteine, glucide, lipide. Proporția corespunzătoare de proteine animale trebuie în mod deosebit asigurată la organismele tinere, in dezvoltarea copiilor, adolescenților șl tinerilor datorită faptului că ele au un rol plastic, formativ. De a- ceea, este necesară o corelare între valoarea nutritivă a rației consumate zilnic și efortul depus în mod cotidian. Proporția de alimente cu valoare calorică ridicată poate fi crescută numai în rația persoanelor care fac în mod obișnuit eforturi fizice susținute (muncă fizică grea, mersul pe jos la distanțe mari.

cipii, ca de exemplu: consumul exagerat de grăsimi, de piine, dulciuri sau reducerea fructelor și legumelor din rație ori consumarea unei rații zilnice mai bogate în calorii decit este necesar față de efortul fizic depus creează o deprindere alimentară care favorizează creșterea în greutate în mod exagerat, cu urmările el întârziate ca diabetul, ateroscleroza, cardiopatiile.
— Deoarece ați făcut o men

țiune specială despre legu
me și fructe, vă rugăm să ne 
precizați în Încheiere ce rol 
trebuie să aibă acestea într-o 
alimentație rațională "— Fiind alimente naturale, ele constituie principala- sursă de echilibrare a rației alimen

tare. Legumele și fructele,, bogate în vitamine și elemente minerale — factori nutritjvi importanți în creșterea rezistenței organismului față de îmbolnăviri, în echilibrarea funcției neuropsihicc, în menținerea capacității de muncă — aduc in alimentația omului un aport însemnat de glucide bine tolerate de organism, recomandabile in alimentația sportivilor cit și a persoanelor cu regim de' viață sedentar. Avind în conținutul lor elemente alcaline, zaharuri și vitamine, legumele șl fructele au un rol important in tratamentul diabetic șl prevenirea complicațiilor în numeroase boli (renale, hepatice, infecțioase, etc.). Fiind produse naturale și avind avantajul de a putea fi consumate și în stare crudă, fără prelucrare culinară sau industrială, acestea sînt indispensabile pentru asigurarea unei alimentații raționale, permit echilibrarea unei alimentare în a cărei compoziție intră produse concentrate, rafinate, grase, hipercalorice, e- vitind astfel supraalimentația și efectele sale nefavorabile, menționa, în final, faptul fructele trebuie să figureze regularitate în alimentația tregii populații. Deprinderea a consuma fructe se face primii ani de viață. Copiii, adolescenții, tineretul în general, au mai mult de cîștigat dacă în loc de dulciuri, la prînz sau intre mese, se obișnuiesc să mănînce un fruct.

Aș câ cu înde din

ILEANA PODOLEANU

de alimentație rațio-primul rînd vreau să că astfel de reguli pen- atinge scopul trebuie

Facultatea de construcții1. Conferențiar, poz. 14. Catedra de căi de comunicații și fundații, disciplinele : „Geologie, geotehnică și fundații", „Tunele și metropolitane", „Fundații și procedee de fundare" și „Sisteme noi de fundații cu consum minim de oțel și ciment".2. Șef lucrări, poz. 17, Catedra de mecanica construcțiilor, disciplinele : „Mecanica construcțiilor". „încercarea construcțiilor", „Statică, stabilitate dinamică" și ..Algebră liniară, geometrie analitică și programare".3. Conferențiar, poz. 6, Catedra de socialism științific și filozofie, disciplina „Filozofie".
Facultatea de electrotehnică4. Șef lucrări, poz. 17, Catedra de electronică și calculatoare, disciplinele : „Antene și propagare". „Electronică funcțională", „Circuite integrate logice liniare" și „Semnale, circuite și sisteme".5. Asistent, poz. 26, Catedra de electronică și calculatoare, disciplinele : „Dispozitive și circuite electronice", „Circuite logice ■și liniare" și „Tehnologie".6. Asistent, poz. 26, Catedra de utilizări electrice și automatizări, disciplinele : „Automatizări in filatură și țesătorii" și „Electronică și automatizări".

Facultatea de hidrotehnică7. Șef lucrări, poz. 11. Catedra de combaterea eroziunii solului, pedologie și topografie, disciplinele : ..Amenajarea complexă a bazinelor hidrografice", „Hidrologie" și „Utilizarea calculatoarelor electronice în proiect de îmbunătățiri funciare".8. Șef lucrări, poz. 12, Catedra de hidraulică și hidroameliorații, disciplinele: „Hidraulică specială" și „Hidraulică, hidrologie și hidrogeologie".

Muncitoare tinere, tehnică, la întreprinderea de contactoare 
din Buzău

Foto : O. PLECAN

© 0 © ©de matematică, disciplinele „Matematici speciale" și „Matematică".
Facultatea de mecanică12. Conferențiar, poz. 10, Catedra de mașini-unelte și scule, disciplinele : „Mașini pentru mecanică fină și scuierie", „Mașini- unelte și control dimensional".13. Șef lucrări, poz. 17, Catedra de mașini-unelte și scule, disciplinele : „Așchlere și scule aș- chietoare" și „Scule pentru mașini-unelte".

istorică de a transforma societatea românească șl de a făuri o lume nouă, lipsită de exploatare, a apărut și s-a afirmat un factor politic dinamizator al luptei maselor muncitoare, capabil să le organizeze și să le conducă către atingerea obiectivelor istorice urmărite. Legat prin infinite fibre de masele populare din mijlocul cărora s-a format, P.C.R a devenit apărătorul cel ■ mai fidel și mai consecvent al intereselor și aspirațiilor lor vitale. Ancorat adine în realitățile țării noastre, partidul comunist a dat răspuns și a indicat căile și metodele de soluționare a celor mai complexe și mai dificile probleme ridicate de evoluția societății românești. Acest fenomen a fost sesizat de clasele exploatatoare și de cercurile lor guvernante, care au Încercat să facă tptul pentru a împiedica existența și activitatea partidului comunist. Un uriaș.. aparat represiv a fost pus in funcțiune împotriva activității comuniștilor șl partidului lor. Dar toate acestea n-au reușit decit să demonstreze încă o dată că existența partidului comuriist nu putea fi împiedicată, după cum nici o piedică n-ar fi putut opri dezvoltarea clasei muncitoare.întreaga dezvoltare a istoriei României demonstrează că poporul muncitor, forțele sale revoluționare, progresiste și patriotice au înfăptuit toate marile transformări revoluționare, au asigurat mersul Înainte al societății noastre. în marile bătălii desfășurate de-a lungul anilor pentru dreptate socială și națională, pentru fericirea poporului român, s-au ridicat din rindul maselor largi populare mii și mii de luptători revoluționari, militanți și conducători politici de seamă.Lupta revoluționară și munca desfășurată de poporul român sub conducerea partidului său comunist își găsesc întruchiparea în realitățile României socialiste. Societatea socialistă a creat comunitatea reală de interese a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, le-a asigurat drepturi• egale de afirmare în strînsă unitate porul român șiconlocuitoare, alcătuind familie a României socialiste, muncesc umăr la umăr, însuflețiți de pentrupatriei noastre.Transformările petrecute în viața economică și in. structura 
socială a țării, victoria socialismului la orașe și sate au creat condițiile obiective pentru afirmarea plenară a ființei naționale a poporului român, pentru dezvoltarea și înflorirea multilaterală a națiunii noastre socialiste.

Toamnă

și posibilități și dezvoltare, frățească, po- națlonalitățlle marea
patriotismul fierbinte, înflorirea și progresul

16. Asistent, poz. de chimie organică leculară. disciplina merilor".17. Asistent, poz. . _________de chimie anorganică și analiti» că, disciplina „Chimie anorganică".
Facultatea de tehnologia și chi

mia textilelor18. Șef lucrări, poz. 16. Catedra de filatură-țesătorie, disciplinele: „Metode și aparate pentru con-

64, Catedra și macromo* „Fizica poli-35, Catedra

INSTITUTUL POLITEHNIC IAȘI
anunță scoaterea9. Asistent, poz. 23, Catedra de hidraulică și hidroameliorații, disciplinele : „Mecanizarea și tehnologia lucrărilor de îmbunătățiri funciare" și „Mașini tera- siere".10. Asistent, poz. 22, Catedra de hidraulică și hidroameliorații, disciplinele : „Hidraulică și mașini hidraulice" și „Construcții hidrotehnice".11. Asistent, poz. 73, Catedra

la concurs a următoarelor posturi14. Șef lucrări, poz. 14, Catedra de tehnologia construcției de mașini și mecanică agricolă, disciplinele : „Tehnologia fabricării mașinilor", „Aparate și tehnologii de mecanică fină" și „Tehnologia construcției de mașini".
Facultatea de tehnologie chi

mică15. Conferențiar, poz. 21, Catedra de chimie organică și maCro- moleculară. disciplinele : „Ingineria reacțiilor chimice și utilaje speciale" și „Utilaje pentru prelucrarea polimerilor".

trolul calității fibrelor", „Bazele tehnologiei firelor șl țesăturilor" și „Materii prime".19. Asistent, poz. 26. Catedra de filatură-țesătorie, disciplinele „Bazele tehnologiei firelor" și „Procese și mașini în filatura de fibre liberiene".20. Șef lucrări, poz. 12, Catedra de tehnologie chimică a produselor textile, piel’ii și înlocuitorilor, disciplinele : „Tehnologia pielii și înlocuitorilor" și „Fizico-chi- mia polimerilor".

»21. Asistent, poz. 16, Catedra de tehnologie chimică a produselor textile, pielii și înlocuitorilor, disciplina „Tehnologie chimică textilă".22. Profesor, poz. 2, Catedra de economie politică, disciplina „E- conomie politică".23. Conferențiar, poz. 6. Catedra de economie politică, disciplina „Economie politică".24. Asistent, poz. 18, Catedra de” limbi moderne, disciplina „Limba engleză".25. Asistent, poz. 25, Catedra de limbi moderne, disciplina „Limba română".26. Asistent, poz. 28, Catedra de limbi moderne, disciplina „Limba engleză".Candidații la concurs vor depune la Secretariatul rectoratului Institutului politehnic Iași, Calea 23 August, nr. 22, cererea de înscriere însoțită de actele prevăzute de Legea nr. 6, privind Statutul personalului didactic din R.S. România și Instrucțiunile nr. 84 539/1969.Termenul de înscriere este de 30 de zile pentru posturile de profesor, conferențiar și șef lucrări și 15 zile pentru cele de asistent, de la data publicării anunțului in Buletinul Oficial.Concursul se va ține în termen legal.

politâco-ideologice, cultural- 
educative, artistice și sporti
ve, subsumat Festivalului na
țional „Cintarea României", 
s-a încheiat zilele trecute cu 
o emoționantă întâlnire a 
orașului cu fiii săi, plecați în 
toate colțurile țării. Au ve
nit, intr-o duminică de toam
nă ploioasă, la reîntâlnirea 
cu meleagurile natale, zeci 
și Zeci de băștinași, tineri și 
mai puțin tineri, astăzi mun
cind și trăind în mari citade
le de efort creator ale țării, 
muncitori cu inaltă califi
care, ingineri, tehnicieni sau 
economiști, constructori de 
vapoare și autoturisme, 
slujitori ai condeiului și 
ai scenei. Au venit pur
tând în inimi fiorul de 
dragoste al întoarcerii spre 
locul natal, adică acolo unde 
— cum spunea unul dintre 
ei — am deschis ochii spre 
viață, am deslușit primele 
taine ale alfabetului și am) 
pătruns în universul miracu
los al cifrelor.

De departe, de foarte de
parte, o fiică a orașului, Eu
genia Moldoveanu, prim-sO- 
listă a Operei Române, care 
în acele zile obținea supre
ma consacrare internațională, 
triumfînd pe scena Operei 
„Metropolitan" din New York, 
a ținut să fie totuși prezentă 
la întâlnirea noastră prlntr-o 
telegramă de salut, in care 
mărturisea că „nu există 
emoție mai mare și mai pro
fundă decit aceea pe care o 
încerci la reîntâlnirea cu lo
cul natal, cu copilăria, pe
rioada cea mai senină din 
viața omului".

Alt fiu de onoare al orașu
lui, scriitorul Domokoș Ghe- 
za, a fost și de data aceasta 
prezent la intilnirea cu „ora
șul copilăriei", participind la 
masa rotundă „Spiritul com
bativ, militant ai literaturii 
și artei", organizată de mem
brii cenaclului literar a! Ca
sei de cultură, printre invi
tați numărîndu-se scriitorul 
Constantin Chiriță, vicepre
ședinte al Uniunii scriitori
lor, poetele Ioana Diacones- 
cu și Daniela Crăsnaru.

„Toamna azugeană", ma
nifestare spirituală cu 
profund ecou în conștiința 
oamenilor acestui mereu în
tinerit centru muncitoresc, a 
dovedit încă o dată comuniu
nea de idei, fapte, ginduri și 

•sentimente, în muncă, în 
cultură și artă, a oamenilor 
acestui oraș. Oameni care, 
oriunde s-ar afla, în orice 
colț de țară, făurind bunuri 
materiale și spiritua'e, cins
tesc prin realizările lor ora
șul în care s-au născut și au 
crescut, locul în care revin 
totdeauna cu emoție și recu
noștință, |ntr-una din dumi
nicile tradiționale ale fiecă
rei toamne din an.

DAN VASILESGU



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 SiMBĂTĂ 28 OCTOMBRIE 1978

Răspunzînd comandamentului major al acestor zile privind punerea cit mai grabnica la adăpost a roadelor

LUCRĂTORII OGOARELOR, TOȚI TINERII DE LA SATE- 
CU TOATE FORȚELE PE FRONTUL RECOLTĂRILOR, 
LA ÎNSĂMÎNȚAREA ULTIMELOR SUPRAFEȚE CU GRÎU!

PRIN AMPLA MOBILIZARE DE FORȚE 
SĂPTĂMlNA PREZENTĂ CONSEMNEAZĂ:
• PORUMBUL a fost cules de pe mai bine de 324 mii ha, 
din care 104 mii ha mecanizat, iar in bazele de recepție și 
pâtule s-au transportat peste 516 mii tone. • Semănatul 
GRTULUI s-a realizat pe aproximativ 138 mii ha, intr-un nu
măr de 11 județe, care dețin cele mai mari suprafețe, fina- 
lizîndu-se această lucrare • SFECLA DE ZAHĂR a fost re
coltată de pe circa 21 mii ha • SOIA s-a recoltat de pe 22,8 

mii ha • OREZUL a fost recoltat de pe circa 2 500 ha.

în cimp au maî rămas de efectuat:
• Culesul porumbului de pe 968 660 hectare, concomitent 

cu transportul operativ al recoltei • Mai sint de semănat 
122 mii hectare cu griu • Sfecla de zahăr mai trebuie recol

tată de pe circa 54 mii ha, impunindu-se totodată insiloza- 

rea tuturor cantităților pentru evitarea pierderilor. • Apro
ximativ 51 mii ha cu soia trebuie recoltate în următoarele 

zile • Orezul mai trebuie strins de pe circa 10 mii ha. Noi recorduri într-o statistică a producțiilor record

INSAMINȚĂRILE
In aceste zile-bătălia ultimelor hectareDeși vremea se menține încă — Cu ritmul în care lucrămfrumoasă în acest sfîrșit de octombrie, lucrătorii ogoarelor mureșene, angajați în bătălia pentru strîngerea recoltei acestui an, pentru asigurarea viitoarei recolte de cereale, știu că generozitatea timpului este relativă, că marele volum de lucrări ce se cer executate, toate cu titlu de primă urgență, necesită în continuare un efort susținut și folosirea la maximum a fiecărei ore bune de lucru. Condiționată de epoca optimă, pe agenda unităților a- gricole se înscrie însămînțarea griului, lucrare executată pînă la 27 octombrie pe aproape 50 000 ha. Mai sînt de însămin- țat circa 15 000 ha, ceea ce presupune încă vreo citeva zile de lucru, luînd ca termen de referință 3 000 ha ritmul zilnic înregistrat pînă acum. E adevărat că în timp ce în unele unități s-au realizat 5 000 ha, în altele ritmul abia depășește 1000 ha. Deducem din aceste cifre că, deși condițiile sînt in general aceleași, organizarea muncii înregistrează mari diferențe.E drept, pentru multe din unitățile cooperatiste, buna organizare a muncii se concretizează in cifre care permit să se afirme că în mai puțin de o săptămînă vor încheia această importantă lucrare. Asemenea situații am întîlnit la Sinmartin, Ulieș, Sincai, Ceuaș, Săbed, Voi- niceni, Pogăceaua și în alte unități din raza consiliului in- tercooperatist Rici.

PORUMBUL
Viteza de recoltare să nu coboare
nici un moment sub cota maximă!Lucrătorii ogoarelor bihorene în ajutorul cărora au venit peste 15 000 de tineri, continuă culesul porumbului, legumelor și al sfeclei de zahăr. In același timp, mecanizatorii grăbesc ritmul semănatului, astfel că lucrarea să fie terminată in următoarele două, trei zile. în multe consilii intercooperatiste. cum sint cele din Valea lui Mihai, Cefa, Aștileu, Lupoaia, însâ- mințările de toamnă s-au încheiat. La culesul porumbului se constată o rămînere în urmă

♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦

CE ȘI CUM ÎNVAȚĂ 
MUNCITORII LA CURSURILE 
DE RIDICARE A CALIFICĂRIIGradul de tehnicitate ridicat al dotării ca și al produselor fabricate aici este recunoscut în unitățile din ramura metalurgiei. îl susține și exemplul pe care ni l-a prezentat inginerul Traian Munteanu, șeful biroului C.T.C., într-o discuție mai largă despre felul în care pregătirea oamenilor se regăsește și în calitatea produselor livrate beneficiarilor.— Pentru laminorul de tablă electrotehnică de la Combinatul din Tîrgoviște ne-a revenit ca sarcină realizarea derulorului, urmînd ca infășurătorul să-l execute „Independența" Sibiu, A fost un mare examen pentru noi. Deși au existat unele , rezerve din partea beneficiarului, ne-am continuat treaba, și după ce am predat această instalație complexă. în stare de funcționare nimeni n-a .măi avut nimic de zis. Derulorul funcționează ireproșabil, la parametrii calitativ superiori, influențind astfel și calitatea tablei sili- cioase.Și nu este singura reușită. La serviciul C.T.C. sint numeroase scrisori de mulțumire din partea beneficiarilor. Serviciul nu ascunde. însă, nici faptul că din limbajul curent nu a dispărut noțiunea de refuz din partea beneficiarilor, ca și noțiunile de rebut și remaniere.— Lunar, cheltuielile de producție mai sînt încă mărite de rebuturi și remanieri cu o jumătate de milion lei, continuă să ne spună șeful serviciului C.T.C. Deci, 5—6 milioane lei pierderi anuale, care își au explicația și în slaba pregătire profesională a unor oameni.Fără îndoială, sporirea cheltuielilor cu aceste sume nu poate fi pusă numai pe seama slabei 

acum — ne declară inginerul loan Nicolae, directorul S.M.A., avem posibilități ca în 3—4 zile să încheiem semănatul pe întreaga suprafață de 3 700 ha. Trebuie să remarc că de un real folos în utilizarea tractoarelor, deci și a timpului de lucru, ne șînt cei 20 de mecanizatori pregătiți din rîndul cooperatorilor in timpul iernii trecute. Astfel, schimbul de noapte a putut deveni un schimb al activității concrete. într-o a- semenea postură i-am intîlnit pe ogoarele cooperativei din Pogăceaua pe tovarășii Gavril Pal. de profesie mecanic la moară, Teodor Nașcă, contabil, Ioan Sava, conducător de atelaje, loan Florea, președintele C.A.P., Vasile Florea și Nicolae Zagon, cooperatori, Augustin Hrean, mecanic de întreținere și loan Olteanu, șeful secției de mecanizare.Chiar dacă la C.A.P. Băla stadiul insămințărilor este mai avansat, „odihna" la sediul secției a 4-a tractoare nu se justifică. Desigur, nu punem ’ sub semnul îndoielii oportunitatea detașării la unitățile restante a unui număr de mecanici agricoli. Ele vizează tocmai urgentarea încheierii semănatului griului. E nevoie, însă, de un control mai riguros și operativ al îndeplinirii lor. al modului in care fiecare mecanizator, cooperator, brigadier își îndeplinește sarcinile zilnice.
MIRCEA BORDA

— din suprafața prevăzută recolta este strinsă și depozitată doar în proporție de 19 la sută— datorită faptului că din cauza timpului nefavorabil . știuleții nu au ajuns încă la coacere deplină. Pentru a St recupera a- ceste rămîneri în urmă, o parte din cei peste 15 000 de tineri prezenți pe ogoare au lucrat la dcpănușatul șțiuleților tocmai pentru grăbirea coacerii și a scăderii umidității. Totodată, combinele recoltează mecanic o mare parte din suprafețele cu 
♦♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

pregătiri profesionale, așa cum această pregătire nu are influențe numai asupra calității. Influența calificării se răsfringe nemijlocit și asupra realizărilor cantitative. Cu alte cuvinte, un muncitor bine pregătit reușește ca în aceeași unitate de timp să realizeze o cantitate mai mare de produse. Dimpotrivă, un muncitor care nu stăpîneș- te in detaliu tainele profesionale, din grija să nu dea rebut, deci de teamă să nu plătească costurile remedierii și ale materialului rebutat, este nevoit să ignore uneori aspectul cantitativ, să evite preluarea în execuție a unor piese mai complexe. Aceasta este, de altfel, și explicația la care ajunge secretarul comitetului U.T.C. din întreprindere, Traian Popa, atunci cînd afirmă că 670 de tineri nu-și realizează încă normele de producție. O pătrime, deci, din numărul tinerilor pot fi în orice moment considerați ca insuficient pregătiți profesional. Deci, fie chiar și pentru o pătrime din numărul tinerilor muncitori și tot se simte absolut nevoia organizării unor cursuri, într-o formă sau alta, pentru ridicarea nivelului de pregătire tehnico-profesională, de reciclare. Cursuri despre care, aflăm că există Ia I. M. Aiud.— tn acest an urmează cursuri de ridicare a calificării 864 de muncițori — afirmă Petru Mânu, șeful biroului personal-în- vățămînt-retribuire. In principal sînt cuprinși cei considerați de către maiștri ca insuficient pregătiți. De altfel, chiar șefii lor direcți, adică maiștrii, conduc aceste cursuri, ca?e totalizează și 60—70 de ore în afara programului de lucru. în ceea ce privește reciclarea maiștrilor, nu sîntem încă hotăriți ce formă să adoptăm. Așteptăm ca reprezentanții centralei sau mi

porumb existente, atît în unitățile agricole cooperatiste, cit și în cele de stat.La cooperativa agricolă de producție din Sîntandrei, recoltatul porumbului în această toamnă a debutat în bune condiții. Echipa de combineri condusă de Ștefan Suciu a intrat în urmă cu patru zile pe parcelele unde știuleții erau mai us- cați. Cum spuneam, în patru zile, cei șapte combineri, dintre care amintim pe harnicii Teodor Zaharia și Gavril Szabo, au strins porumbul de pe cele 120 de hectare prevăzute a se lucra mecanic. Aceasta a permis celor peste 200 de cooperatori să elibereze imediat suprafețele, asigurînd front de lucru semănătorilor. Așa se face că la a- ceastă oră însâmînțările de toamnă la C.A.P. Sîntandrei sint încheiate. Iar aici insămințări de toamnă înseamnă peste 400 de hectare griu, 170 de hectare orz și 70 de hectare plante furajere. în continuare cel peste 200 de membri cooperatori din echipele cohduse de Lina Torj, Elisabeta Moghiary și Ileana Porjec lucrează la culesul porumbului. în mai puțin de cinci zile ei au reușit să pună porumbul la adăpost de pe suprafața de 80 de hectare. Așa cum ne spunea inginerul șef al unității, Octavian Matcaș, se recoltează parcelele unde se constată o umiditate scăzută a boabelor, adică parcelele unde porumbul este copt. „Cu o zi înainte stabilim suprafața prevăzută pentru recoltat, echipele ce 

nisterului să decidă după ce vor veni la fața locului. Aud că in alte părți există deja programe concrete.Pină cînd se va hotărî forma în care să se desfășoare reciclarea maiștrilor, și sperăm că a- cest lucru se va întimpla foarte curirid, să vedem ce și cum învață cursanții de la cursurile 
Calificarea și perfecționarea cadrelor - 

la nivelul exigențelor producției
de ridicare a calificării. Conform afirmațiilor celor responsabili cu acțiunea de organizare a cursurilor de perfecționare profesională, maiștrii cunosc exact muncitorii cuprinși Ia a- ceste cursuri, temele, modalitățile concrete de însușire a noului în rîndul acestor muncitori. După aceste afirmații am intrai în ateliere. Nimic, absolut nimic nu dădea dimensiune concretă afirmațiilor. Maistrul Cornel Radu, din atelierul sculerie, ră- mine nedumerit cînd îl întrebăm cîți și ce oameni are la cursul său de perfecționare a pregătirii; Ne spune doar : ,,Cind îl văd pe om că greșește, îi dău pe loc un sfat". Acesta să fie oare obiectivul unui curs de perfecționare ? Perspectiva spre care țintește să fie doar evitarea unei greșeli la care, o- ricum, prin natura obligațiilor de serviciu, trebuie să fie colaborator ? Dar să mai dăm un exemplu. Ni-1 oferă maistrul Dragoș Suhoverschi, care ne a- rată un caiet cu evidența celor trecuți prin cursul de perfecțio

vor lucra, mijloacele de transport aferente" —ne spune inginerul șef. Respectînd întocmai programul de muncă stabilit de conducerea unității s-a reușit ca peste 500 de tone de porumb să fie transportate în bazele de recepție. Cele șapte atelaje, șase remorci și patru autocamioane ale unității reușesc să țină pas cu ritmul recoltării. Gavril Ban,
SFECLA DE ZAHĂR
Din cimp-cit mai repede la fabricile de prelucrarese pe

recolta s-a fondul de Se constată, sub grafic ce. impune zilnice de mai im- recoltate, C.A.P.70), - 90).

Principala lucrare ce desfășoară în aceste zile ogoarele județului Covasna este recoltatul, cu toate forțele satului, cu mijloacele mecanice existente, a suprafeței de 4G10 ha cultivată cu sfeclă de zahăr. Pînă in prezent, strins și predat la stat de pe 1 640 ha. I totuși, o rămînere a livrărilor, ceea creșterea vitezei recoltat. Suprafețe portante au fost pînă ieri, de către Araci (din 80 ha Aita Mare (din 142 ha Rădăuți (din 71 ha — 68). Au terminat recoltatul sfeclei de■ zahăr C.A.P. din Baraolt și Arcuș. Rămîneri in urmă se înregistrează de către C.A.P. Co

nare coordonat de ei, precum și temele acestui curs. Răsfoim împreună caietul. Nu găsim decit adnotări făcute anul trecut în dreptul a numai zece nume. Cît despre anul 1978, nimic. Și totuși, cel puțin formal și în tura maistrului Dragoș cursurile la care ne referim există. Citi participă la ele, sau ar trebui 

să participe, nimeni nu știe nimic. Atunci de unde acea cifră de 864 de cursanți oferită de serviciul personal, o cifră care ar trebui mai degrabă șă vorbească despre o necesitate decit despre o realitate. Pentru că, în nici uri caz, ea nu reprezintă realitatea. Un adevăr pe care inginerul Ion David, șeful secției mecanică I, promite că îl va repune în drepturi in scurt timp.Repunerea în drepturi a tuturor formelor de perfecționare a calificării muncitorilor, de reciclare a maiștrilo’r, a celorlalți specialiști este cu atît mai necesară, cu cît și gradul de calificare a proaspeților absolvenți necesită „ajustări" imediate. Dar...
DE PREGĂTIREA PRACTICA 
A VIITORILOR MUNCITORI 
RĂSPUNZĂTOARE ESTE ÎN 

PRIMUL RIND 
ÎNTREPRINDEREANu multe sint întreprinderile care patronează grupuri școla

Dumitru Breb și Gheorghe Șipoș se numără printre cei mai buni oameni de la transporturi. Ieri, după ora zece, cînd bruma s-a ridicat, cei peste 200 de cooperatori au intrat din nou în lanurile . de porumb lucrate în acord global.
OVIDIU MARIAN'

vasna, unde din cele TI ha s-a dislocat jumătate din suprafață și nu s-a recoltat nici un ba.Cooperativa din Catalina apare, de asemenea, în situația Direcției agricole județene cu o restanță de 104 hectare. Inginerul șef al cooperativei, tovarășul Szilagyi Zoltan, ne spunea că pentru a recolta din timp producția au fost alcătuite 5 . echipe. în ziua raidului nostru se aflau insă la lucru doar două echipe.La C.A.P. Lemnia găsim, în schimb, la recoltatul sfeclei de zahăr peste 200 Din cele 90 ha ceasta cultură circa 50 ha.
de cooperatori, cultivate cu a- s-au recoltat

ADINA VELEA

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

re unde se pregătesc viitorii lor muncitori. I.M. Aiud patronează un asemenea grup, ai cărui elevi efectuează practica de producție in atelierele ei. Reproșul pe care l-am auzit aici de nenumărate ori, că tinerii muncitori sînt pregătiți . teoretic. dar câ în contactul cu producția nu dau randamentul 

scontat, se îndreaptă ca un bumerang în primul rînd asupra celor ce aduc reproșuri de acest gen. adică împotriva întreprinderii patronatoare.Inginerul Traian Munteanu, cadru tehnic în întreprindere și, în același timp, profesor Ia grupul școlar, făcînd o „disecție" in bugetul de timp rezervat practicii elevilor la I.M.A. afirmă că 80 la sută este ocupat de activități în afara scopului urmărit (elevii mătură, scot șpanul. fac munca celor de la aprovizionare), 10 la sută se pierde prin intirzieri de la program și numai 10 la sută din timp este utilizat în folosul viitoarei profesii. Procentele par alarmante. De aceea și mulți dintre cei cu care am stat de vorbă opinează câ ele sînt exagerate, recunoscînd, totuși, câ cel puțin jumătate din cele a- firmate de inginerul Munteanu sînt reale. Printre cei mai insistent oponenți ai acestor procente este, șeful biroului. perso- nal-invățămint-retribuire. I-am

(Urmare din pag. I)

cu gunoi consemnat planificate Ferma nr. condusă de tî-

bune producții obțin mecanizatorii Gh. S. Ilie, Ion Văduva, Ion Voichin, Marin Mocanu și Nicolae Sirbeanu. Programul porumbului pentru 1979, deoarece în acest an recoltările s-au încheiat. prevede extinderea experienței de la ferma nr. 4, condusă de ing. Constantin Ionescu, unde s-a realizat o recoltă de 4 400 kg boabe la ha în sistem neirigat.Floarea soarelui, o cultură lucrată in totalitate mecanizat — de la semănat la recoltat, cu 3 prașile mecanice și erbicidare. cu program de scarificare. calcari- zare și fertilizare de grajd — a depășirea recoltei cu 250 kg la ha.1 ..Babaroaca' nara tehniciană Floarea Chiri- țoiu. a depășit și această producție cu aproximativ 200 kg la ha, un exemplu care va fi extins în viitor.La cultura orzului, semănat în 1978 pe 300 ha. recolta a fost mai mare decit planul cu 1 000 kg la ha, cifra care vorbește de la sine despre atenția acordată respectării tuturor termenilor de tehnologie, a perioadei optime de semănat și recoltare, despre reglajul mașinilor și calitatea lucrărilor. Se folosește soiul Miraj, de proveniență românească, avînd un înalt potențial de producție.Legumele. Fermă specializată, condusă de tînărul inginer îlie Niță, înființată cu numai 2 ani în urmă. „La Mozăceni. de unde nu aveam să mîncăm nici noi legu- 

♦♦♦♦♦♦ascultat pledoaria cu citeva minute înainte de a-i descoperi și falsul afirmației. în biroul său. unde ne-a invitat să continuăm discuția, patru viitoare electriciene. practicante la I.M.A.. făceau ordine in cărțile de muncă ale personalului întreprinderii. în acea zi, le prinsese ora 12 fără ca ele să vadă măcar un motor sau un cablu electric. Șeful invățămintului din întreprindere le rezervase acea zi pentru răsfoirea dosarelor și cărților de muncă. în acea zi, deci, viitoarele electriciene nu afectaseră practicii în viitoarea 

profesie nici măcar 10 la sută din bugetul de timpPărăsind această dispută a procentelor, să intrăm din nou în secții. La mecanică I, strungarului Mihai Băgidean i-a fost repartizat Petru Cîmpean, practicant in anul II profesională. Practicantul, ca și meșterul său. sînt mulțumiți de colaborare. „Am avut ce învăța, spune viitorul strungar. Știu acum să filetez, să debitez, să decro- șez". „Și mai are de învățat — precizează tinărul muncitor de categoria a V-a. îi voi ajuta să mînuiască micrometrul, să strun- jească filete cu mai multe începuturi, să execute matrițe de mare precizie". Și, asemenea lor, există, fără îndoială, multe cupluri în întreprindere. Așa cum. din păcate, încă mai există și colaborări nereușite. Pentru că iată una din explicațiile acestor nereușite, oferită de maistrul Gheorghe Ciortea : „Sub ‘ pretextul că practicanții le răpesc din timpul de lucru productiv, nu toți muncitorii le 

me, acum livrăm la alții" — ne spune tînăra șefă de echipă Elena Suiceanu, care deține recordul de. 100 tone varză producție medie Ia hectar. Ce a însemnat noua fermă ? Pe nisipuri nivelate. fertilizate cu 150 tone gunoi de grajd la ha și constru- indu-se local, prin forțe proprii, un sistem de irigații, s-au învățat «din mers" și aplicat cele mai moderne tehnologii de legumicultura. Rezultatul : producția de tomate de la 25 tone la ha plan la 55 tone, ceapă de la ,11 tone Ia 24 tone, la varză de la 25 tone la 60 tone. Un total dc 
2 200 tone legume, adică dublul 
producției planificate. „Resto- rul" intim al recoltei, după aprecierile grădinarilor, acordul global la 1 000 Iei valoare a producției, Obținute de fiecare 
pă.

Zootehnia, cu cele 1 600 ne și 1 500 oi, adăpostite in duri modernei cu instalații tehnologice de înaltă productivitate, este organizată în 3 ferme, conduse toț de tineri. Selecția animalelor și îngrijirea de înaltă condiție profesională (cum sînt caracterizați tînăra fermieră Vâ- silica Tuțea și zootehniștii Aie-

echi-bovi graj

Nu doar dărnicia pămîntului

Ter- lor din deci
(Urmare din pag. i)printre primele din județ, menii analizei în dinamica se referă la primii trei ani actualul cincinal, inclusiv pe 1978. Referindu-ne la principalele culturi cerealiere — griu, porumb și orz — vom nota mai întîi faptul că în timp ce în 1976 ponderea acestora în totalul suprafeței reprezenta peste 60 la sută, acum deși suprafețele cultivate sînt mai mici — producția. totală de cereale boabe a crescut, sporind corespunzător și cantitățile livrate la fondul de stat. In 1978, cooperatorii din lecea Mare ocupă locul I pe județ la producția 'de grîu, depă- șindu-și sarcina de plan cu 100 kg la hectar, adică față de 5 050 kg planificate realizează 5 150 kg.Un alt aspect care ilustrează dinamica modernizării agriculturii socialiste este următorul : pe fondul unei constante creșteri a producției rice pe .unitatea numărul brațelor continuă scădere, a crescut parcul utilaje, cantitatea _ .te chimice și erbicide folosite. Astfel, dacă în 1976 întreaga suprafață de porumb era întreținută și recoltată manual, in 1978 acest efort a fost redus la jumătate,. iar la sfeclă de zahăr recoltatul se realizează acum in proporție de 90 la sută mecanic.Despre transformările profunde care au avut loc în ultimii

♦♦♦♦♦♦♦

fizice și valo- de suprafață, de muncă e in Concomitent, de mașini și de îngrășămin-

acordă atenția cuvenită. De a- ceea, poate, mulți dintre ei preferă să lucreze cu elevi din anii mari, care sînt mai bine inițiați în tainele meseriei".Este și asta o explicație. Subscrie la ea și Costel Hopirteanu, directorul grupului școlar. „De aceea am și căutat să evităm acest neajuns. Am găsit și soluția împreună cu conducerea întreprinderii. Cu toții sînt de acord să transforme o veche hală îri uzină-școală".într-adevăr, spațiu există. Conducerea întreprinderii ne dovedește că are și mașini și utilaje pentru dotarea acestei uzine-școală, pe care e dispusă să le pună la dispoziție. Cînd ? Aici este deja o altă întrebare, în nici un caz în acest an școlar, nu, după cum ne face să înțelegem. Se invocă nevoia unei perioade de studiere a felului în care va fi dezafectată vechea hală de producție, a modului in care va fi organizată amplasarea utilajelor pentru practica e- levilor. Ca, și cum ar fi vorba de cine știe ce premieră industrială. Soluția, deci, se cunoaște. De ce nu se aplică ? Probabil că se așteaptă și în această direcție dezlegarea" centralei sau ministerului, organe la care...
DEROGĂRILE NU-ȘI AU 
ROSTUL CÎND FAPTELE 

SE REPETATrimestru de trimestru, Ia întreprinderea din Aiud numărul scriptic al personalului muncitor ' suferă . modificări. în lunile terminale, după ce se constată a ,.n"-a oară că oamenii întreprinderii au dat producție cerută de beneficiari, centrala vine și reglează din nou planul numărului scriptic al personalului. Lunar, citeva sute de muncitori, deși lucrează, sînt „ascunși" printre hirtii pînă cînd centrala îi „recunoaște", adu- cînd situația lă linia de plutire, în luna octombrie se „atacă" fondurile de retribuire planificate pentru luna următoare. în noiembrie se va apela la luna depembrie. Pentru ianuarie 1979, pentru întreg anul viitor

crească
xandru Ciofîrlă și Marin Belu) determină depășirea constantă a producțiilor cțl 10—12 la ,suță (după cifrele statistice „la zi", urmînd ca acestea șă pînă la sfîrșitul anului). Atenția principală se îndreaptă acum, cu insistență, pentru sporirea în viitor a producțiilor de lapte' la cele 1 000 vaci crescute în sistem industrial, datorită. nucleului, valoros , de selecție (metiși de Holdstein și Brună românească).Am notat pe scurt citeva din punctele caracteristice ale a- griculturii intensive practicate de harnicii cooperatori din Mozăceni. care le aduc pe drept cuvînt, renumele de. fruntași. Am .insistat, la fel de normal, asupra atenției acordate metodelor științifice, a tehnologiilor moderne, dar și a măsurilor gospodărești care conduc la creșterea recoltelor. a avuției obștești. Și ca un fapt, deloc neglijabil, pentru noua concepție a agriculturii este profesionalitatea și conștiinciozitatea, permanenta preocupare pentru a învăța tot ceea ce este mai nou, mai modern, mai productiv.

ȘTEFAN DORGOȘAN 
N. MILITARII

ani la nivelul C.A.P. lecea Mare stăm de vorbă cu tovarășii Constantin Stoian și Alfred Krato- ci'.will, președintele și, respectiv, inginerul șef al acestei unități fruntașe din județul Timiș. Cit de importantă este aplicarea corectă și la termenele stabilite a noțiunilor științei agriculturii o demonstrează citeva exemple. La grîu, in pregătirea patului germinativ, la nevoie se trece și de 10 ori cu -discul - iar cu tăvălugul chiar de 3 ori. în suprafața totală a unității au fost vreo 100 hectare de teren care se semănau in fiecare an mai mult din obligație. Printr-o scariflcare și aplicare concomitentă a îngrășămintelor naturale, producțiile din acest an pe această suprafață au ajuns deja la nivelul mediei pe unitate. Respectarea perioadelor optime îndeosebi la semănat și a densității plantelor la hectar sînt determinante în realizarea producțiilor record, într-un an ca acesta, nu tocmai favorabil dezvoltării porumbului, pe solele unde semănatul s-a încheiat imediat după 15 a- prilie recolta este constant peste 10 000 kg.Acum, toate forțele au fost concentrate la porumb boabe unde se scontează o depășire a producției planificate. Au început arăturile de toamnă, in magazii a fost cantitate de ce necesare. depozitată întreaga îngrășăminte chimi- Timpul nu așteaptă.
ION DANCEA

♦ ♦ ♦ ♦♦ ♦ ♦la ce se va mai apela ’ Deocamdată, nu se știe, deși cifrele de plan au fost de mult timp lansate. Un plan care afectează, de această dată mult mai mult însăși pregătirea profesională a viitoarelor cadre. Directorul tehnic al întreprinderii, ing. Mircea Popa, nu e în măsură încă să afirme cu ce număr de oameni se va realiza la Aiud producția pe anul viitor. Nu este vorba de cifre mici. între .necesarul de personal muncitor, corelat cu punerile în funcțiune, între cifra de plan a personalului scriptic dat. de minister și planul de școlarizare diferențele variază între 400 și 1 700. La ora actuală, un singur lucru e cert : grupul școlar va putea trimite întreprinderii patronatoare doar aproximativ 400 de absolvenți. Deși I.M. Aiud a fă-- cut, așa cum ne demonstrează Virgil Horhat, șeful serviciului plan, de mult cunoscută situația de fapt a întreprinderii, centrala evită să dea un răspuns clar. Și ar trebui să nu ezite, pentru că și așa de mai multă vreme la Aiud, din aceleași motive — din lipsă de personal calificat — stau nefolosite peste o sută de utilaje moderne, intrate in dotare pentru producție. Și cîte vor sta la anul, din moment ce centrala a dat prin cifrele de plan întreprinderii un număr de 1 763 de oameni mai' puțin ? Esțe limpede vorba de o inacceptabilă inerție în rezolvarea unei probleme .pe care centrala demult o cunoaște, iar ministerul nu e străin de ea. De o redistribuire a acestor utilaje arh înțeles că nu este iri nici un caz vorba pentru că, dimpotrivă, întreprinderea se află într-o nouă etapă de dezvoltare. Numai problema cadrelor, a perfecționării lor rămine deocamdată Ia țin nivel neebrespunzător. La baza materială de care dispune I. M. Aiud, la cerințele tot mai mari ale producției, este necesar și un număr suficient de oameni, pregătiți pe măsură.
N. COȘOVEANU

P. PERFIL
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PRIORITĂȚI, CERINȚE DE FOND CARE PRIVESC PREZENȚA Șl ACTIVITATEA ORSĂMKAȚnLOR U.T.C. iN CADRUL FESTIVALULIJI NftȚIONAt „CiHrAREft ROMÂHiE!
Titlul acestui articol Încearcă să conțină o apreciere asupra 

activității desfășurate la Casa de cultură a sindicatelor din Pe
troșani, a felului in care cei de aici concep să-și Îndeplinească 
munca și, mai cu seamă, a celui in care șl-o Îndeplinesc efectiv.tența cu care au fost îndrumați în evoluția scenică le explică succesul. „Cheia" lui e de aflat și în ironia de bună calitate a textului care ridică, prin conținutul său, probleme ce merg, cum se spune, drept la inima spectatorilor. Sint vizate aspecte legate de gospodărirea orașului, implicații de ordin etic, totul fiind privit din unghiul tinereții exigente. Nu lipsesc exemplificările concrete care dau cum se spune sarea și piperul monologurilor și cupletelor sporind, implicit, forța educativă a programului.Aceste caracteristici valabile pentru repertoriul formației laureate, despre care vorbeam, se regăsesc in genere în programul echipelor de aici. Temele legate de preocupările specifice

Casa de cultură, for al educației revoluționare

0 PERSPECTIVĂ ADECVATĂ 
SI FORMELE CONCRETIZĂRII El

Doi tineri care nu se cunosc, care nu s-au văzut niciodată, se 
intîlnesc in aceste rinduri de reportaj. Legați prin aceleași date 
ce le pot conferi o biografie comună — amindoi coboritori din 
lumea satului, amindoi reprezentanți al unor colective tinere șt 
prestigioase, dintr-o ramură a industriei ce reclamă înaltă califi
care, precizie și finețe în execuție — mecanica —, amindoi buni 
profesioniști la locurile de muncă, activiști pe tărim politic, iubi
tori și creatori de frumos — cei doi tineri se vor intiini acum 
deloc intimplător, ca două destine, ca două biografii exemplare 
din cartea de fapte a tinereții.

ZILELE
DE SÎMBĂTA Șl DUMINICA 
NU SINT „CENUSERESE" 

IN PRIVINȚA FORMEI 
DE MANIFESTĂRI PREVĂZUTE 

Șl DESFĂȘURATE„Simbăt* și duminica — Îmi spune tovarășul Gheorghe Ne- graru, directorul acestui așeză- mint — vin, prin forța lucrurilor, mai mulți tineri ca de obicei. Căutăm, la rindul nostru, să Ie prezentăm un program cit mai amplu și variat".Formațiile șl artiștii amatori, cei mai talentațl de care dispune casa de cultură, evoluează cu precădere cu acest prilej. Iată un exemplu, din numeroasele posibile în una din ultimele duminici a susținut un reușit program formația de dansuri și muzică populară din localitatea „Mîndra". Cum s-a întîmplat de atîtea alte ori, s-a bucurat de aplauzele publicului formația de satiră și u- mor a casei de cultură, care a cucerit locul I . pe țară în pri-Ț ma ediție a Fes- 
' iivalului națio- 
' na) „CîntareaRomâniei". In dimineața acele- II iași zile s-a desfășurat tot aici t faza municipală a concursului ț „Cine știe protecția muncii ciști- f gă", cu participarea a 13 echipe ș din Valea Jiului. O mare afluență de public a cunoscut casa de * cultură sîmbătă, cu o zi Inain- f; te. Era și firesc. Apreciatul co- R lectiv artistic al Teatrului de ? stat din Valea Jiului a susți- i nut un spectacol. Dar casa de r cultură dispune ea însăși de j,' două echipe de teatru care sus- r țin in mod frecvent spectacole. - Nu trebuie omis în această or- ț' dine de idei că în fiecare sîm- 

î bătă una din sălile casei de ' cultură a sindicatelor este rezervată, printr-o bună conlucra- re cu comitetul municipal S' U.T.C., formațiilor de muzică | ușoară ori populară, de dans te- ■ matic ori montaj literar ale di- k verselor școli din localitate.Nu voi încheia această trece- j re în revistă fără a menționa încă un aspect. Simpozioanele, Ț dezbaterile, mesele rotunde din ciclul „România pe meridianele L lumii", organizate la casa de < cultură se desfășoară cu regu- ■ ■ laritate în după-amiaza fiecărei t simbete.
UN REPERTORIU COMPUS 

Kg; Șl INTERPRETAT
DE OAMENII MINEI 

t PENTRU OAMENII MINEI Wy?.,' 1 . 1 ■Nu doar talentul tinerilor actori din formația de satiră și umor a casei de cultură, dezinvoltura Interpretării și compe

ale oamenilor locului, de munca în producție își află dealtfel reflectarea nu numai pe căile artei. E suficient în acest sens să ne gîndim doar la obiectivul avut în vedere la concursul a- mintit mai devreme. M-am interesat de repertoriul echipei de actori amatori din Petroșani. Găsim în el cuprinse lucrări în care aceștia, amatorii, caută să concureze versiunile realizate de colegii lor profesioniști (la „Tache, Ianke și Kadîr" ori „Moartea ultimului golan"). Mai găsim însă și unele piese de teatru scurt, precum „Surparea" și „Prospectorii". Sint piese inspirate din viața minerilor, din problemele activității lor de producție și, nu mai puțin importante. problemele lor de conștiință. 11 întreb pe tovarășul director Negraru cine a compus aceste piese : „Ele, îmi răspunde interlocutorul meu, zimbind discret, au fost redactate de un fost miner : Gheorghe Negraru".Fie la sfirșitul săptămînii, fie în cadrul „Joilor tineretului" e- voluează pe scenă cele două 'puternice formații de cor ale casei de cultură : una de cor bărbătesc de 60 de membri și, alta de cor de femei de 140 de membri. Ele acompaniază, desigur, pe dansatorii din ansamblul „Mîn- dra“. Cred potrivit să subliniez că în repertoriul acestuia din urmă sint înscrise suite de dansuri din diverse zone : suite din Oaș, moldovenești ș.a.m.d. Faptul nu trebuie să mire. In Pe

troșani sint veniți să muncească și să învețe tineri din toate colțurile țării. Fiecare trebuie să se simtă, șl pe această cale, „ca acasă". Nu fără rost este prezența, tocmai în vederea satisfacerii gusturilor tuturor categoriilor de spectatori, a unei formații de teatru pentru copii. Micii, dar de pe acum exigenții spectatori, pot urmări reprezentații cu „Cocoșelul neascultător" de Ion Lucian etc. Dar programul unei case de cultură este menit (sau cei de aici au înțeles în implicațiile sale profunde acest aspect !) a răspunde întrebărilor. preocupărilor tinerilor de azi de la noi, pe o multitudine de planuri, numai astfel el puțind a aspira să trezească în mod susținut, constant, interesul acestora, să contribuie la formarea lor ca oameni al acestui ev in sensul deplin al cuvintului. Privind lucrurile din atare perspectivă, nu se putea să nu aibă ponderea cuvenită în cadrul gamei de manifestări prevăzute cele de ordin politico- ideologic. Ele sint organizate pe trei cicluri ample : „Tineretul și contemporaneitatea" (în cadrul căruia a avut loc recent simpozionul' „Tineretul din Petroșanișl încadrarea lui în Festivalul muncii și al creației „Cîntarea României"): „Pagini din istoria patriei și partidului" ; ..România pe meridianele lumii" (deja menționat). Și pentru că nimic să nu se limiteze la Îndeplinirea formală (ceea ce echivalează, în esență, cu neindeplinirea) a u- nei nobile și însemnate îndatoriri. s-a manifestat, cu consecvență, o preocupare deosebită pentru calitatea manifestărilor. Ea a fost asigurată, între altele, de prezența unor specialiști, re- numiți — ca Hadrian Daicoviciu, cadre de la Academia „Ștefan Gheorghiu" etc. S-a căutat, de asemenea, să se desfășoare cit mai frecvent astfel de întilniri — care au căpătat mereu fructuoasa și moderna formă a dezbaterilor — cu participarea activă a tinerilor, organizate în mijlocul tinerilor. Am să mă limitez la un singur exemplu : tinerii de la căminul de nefa- miliști al Trustului de construcții Hunedoara mi-au vorbit despre buna inițiativă a factorilor din conducerea acestui important așezămînt din Petroșani care este Casa de cultură a sindicatelor, (inițiativă în concretizarea căreia un merit egal revine comitetului municipal al U.T.C), de a organiza aici, la cămin, antrenante și substanțiale discuții legate de politica internă și externă a partidului nostru, de rolul tineretului in etapa actuală.

Nicolae Rusan are 23 de ani și nici un fapt al vieții sale de pînă acum nu poartă pecetea extraordinarului. E de fel din Teiuș și a terminat liceul industrial la Blaj. Anul trecut, după ce, o vreme, lucrase la întreprinderea de mobilă „Libertatea" din Cluj-Napoca. trece pragul întreprinderii mecanice din Alba Iulia și devine modelor. Nimic deosebit in toate a- cestea, nici în cele ce au urmat. Noul său loc de muncă este o mare întreprindere, ocupînd. ca pondere a producției industriale, primul loc în municipiu și al treilea în județul Alba, o întreprindere care, intrată în funcțiune în urmă cu numai patru ani, numără a- proape 3 000 de oameni ai muncii, dintre care 80 la sută sînt tineri ; media de vîrstă, 22 de ani, spune, de fapt, totul.Eroul însem
nărilor de față pătrunde, cu încetul, în tainele unei me
serii grele, de însemnată 
răspundere. Notăm cu atenție tot ce ne spune: „Nimic nu se realizează in întreprindere fără să treacă prin miinile noastre, ale modelorilor, cei care, după un studiu atent al proiectului piesei de executat, e- laborăm, spre a deveni produs de serie, „piesa-mamă" — prototipul. Grea și oomplexă, munca noastră este frumoasă, dă- ruindu-ne zilnic satisfacția in- tîlnirii cu noul." Cuvintele lui Nicolae Rusan ar fi putut fi rostite de oricare din tovarășii săi, muncitori pricepuți și a- preciati ca Gh. Soporan, Grigor 
Bădilă sau Liviu Vasiuc, toți din secția modelărie, secție... model 
a întreprinderii.De ce l-am ales tocmai pe Nicolae Rusan? Pentru că ne-a fost reoomandat (și am constatat, cunoscîndu-1, că așa este), drept o fire „bătăioasă", care nu suportă formalismul sau rutina, un om dintr-o bucată, cum se spune, gata oricind să stea ore în șir după program pentru ca, în liniște, să citească și să înțeleagă mai bine desenele din care, a doua zi, se va naște modelul, să se îngrijească de perfecționarea pregătirii profesionale a tinerilor de curind veniți în secție, absolvenți ai primei trepte a liceului mecanic, să participe la repetițiile brigăzii artistice a întreprinderii, să cînte, ca solist al formației de muzică populară, melodii dragi lui, de prin partea locului, să-și găsească timp pentru lectura unei cărți bune (lista autorilor

lui preferați, prozatori. în special, cuprinde, la loc de frunte, pe Slavici, Rebreanu, Sadovea- nu, Preda și Barbu), pentru vizionarea unui film... Nu uită nici o clipă pregătirea pentru a face cu cinste față sarcinii ce i-a fost încredințată, aceea de propagandist la învățămintul politic U.T.C.„întreprinderea ne-a transformat mult pe toți cei ce muncim aici — ne mărturisește Ni- oolae Rusan. Profilul său, executarea de accesorii pentru mașini grele, presupune o înaltă calificare, un continuu contact
Doi tineri dintr-o posibilă 
carte a propriei lor vîrste

cu progresul tehnic, ți, de aici, un studiu permanent. Iar cei care îndeplinesc toate aceste condiții sînt, ca și mine, de altfel, tineri veniți de puțină vreme de la țară, dar care, datorită pasiunii pentru meseria aleasă, dăruirii pe care o pun în tot ce fac, par muncitori din tată-n fiu".într-adevăr, trecind prin secțiile Întreprinderii, prin modelărie sau turnătorie, de pildă, poți vedea pe fiii sau fiicele moților din satele județului Alba (muncesc și fete aici, la miezui- re, în special, ele reprezentînd peste 30 la sută din personalul muncitor al „Mecanicii"), minuind cu siguranță mașini complicate. îi mai poți întîlni în orele libere, pe scenele sălilor de spectacole din oraș, la fel de entuziaști, cu aceleași frumoase rezultate, fără a concepe că munca lor poate avea rebuturi.La o privire atentă, între ei II poți observa și pe Nicolae 
Rusan, tinărul modest, priceput in muncă și talentat in artă, cel care, în aceste rinduri, a reprezentat nu atit un profil în sine, cit o ilustrare a ceea ce înseamnă tinerețea la întreprinderea mecanică din Alba Iulia.întîlnirea lui Silviu Agoșton eu uzina s-a produs intr-un moment hotăritor: retragerea de la o facultate cu profil umanist. Nu absențele sau vreun motiv legat de conduita sau seriozitatea l-au determinat la o astfel de opțiune. Se afla în pragul unei deloc de neglijat îndatoriri față de familie. Era pe vremea intrării în funcțiune,

la Blaj, a întreprinderii de accesorii pentru mașini-unelte, întreprindere dornică de a iniția o tradiție industrială pe meleagurile ce trăiau numai din amintiri istorice. Silviu Agoșton urmează cursurile de calificare pentru meseria de strungar. Apoi numele său începe să fie tot mâi des alăturat inițiativelor specifice virstei.„Nu-i un secret pentru nimeni că aș dori ca acești ultimi șase ani să se regăsească intr-o carte, care, deocamdată, este abia schițată. Ideea ei ar fi devenirea. mutația produsă in conștiința unui tinăr datorită întil- nirii cu un mediu muncitoresc exemplar".Secretar al comitetului U.T.C. al întreprinderii, student in anul al V-lea la drept, textier și instructor al brigăzii artistice, regizor (există nu mai puțin de trei formații de teatru in întreprindere!), actor și poet, participant și organizator al manifestărilor cultu- ral-artistice, Silviu Agoșton este un tinăr plin de energie, pentru care „nu există decît motive i serioase în tot ceea ce faci nu justificări pentru nereușite". în preajma unui concurs, a repetat cu brigada artistică pe... un eîmp din apropierea întreprinderii, a organizat un concurs de tenis de masă, în- tr-o duminică, în... incintasecției de sculerie („nu-i bai, mi-am zis. odată ce la „înfrățirea", echipa de dansuri a repetat in secție"). Este recunoscut faptul că știe tot despre tinerii din întreprindere (și sînt probleme, doar întreprinderea are 700 de tineri!), iar felul lui deschis, cinstit de a se purta, i-a cîștigat pe toți. „Vitrina calității am aranjat-o singuri, fără ca tovarășul director să știe, un spectacol despre care toți credeau că nu va fi mai mare ca o scenetă a durat trei 
ore și jumătate..." Spune totul cu simplitate, ca și cum realizările de care vorbește ar fi putut fi oricum atinse, cu sau fără el. în schimb, despre el vorbește puțin. Ne recomandă, însă, cu multă căldură, cițiva colegi: Gh. Pinca și Minai Ta
tar, deținători ai primelor locuri la faza județeană a o- limpiadelor pe meserii, ca strungar și, respectiv, frezor, 
Aurel Costea, autor a două inovații („bun lăcătuș, bun folkist"), 
Aurelia Budiu, Agneta Bereș și Vasile Moldovan, artiști a- matori cunoscuți și în afara întreprinderii.Modestia lui Silviu Agoșton își găsește temeiurile în însăși esența spiritului muncitoresc: căci nu există împlinire mai mare decît aceea de a te bucura de cinstea și prețuirea celor din jurul tău, de-o vîrstă și de-un ideal cu tine.

DAN MUCENIC 
CONSTANTIN STAN

Festivitate de primire in rindurile Organizației de pionieri a elevilor 
Școlii generale nr. 98 din București

NOTA

„Convorbiri literare"
Un număr dedicat în între

gime poeziei, propunîndu-și
— și reușind ! — să fixeze 
coordonatele șî semnificațiile 
actuale ale liricii românești, 
incercînd — și, iar, reușind !
— să descifreze mesajul ei 
cel mai exact, rolul și direc
țiile sale imediate și de per
spectivă.

O suită de exegeze critice 
pe marginea celor mai repre
zentativi autori contemporani
— Al. Philippide, Geo Bogza, 
Eugen Jebeleanu, Nichita 
Stănescu etc. — dă acestui 
ultim număr al convorbirilor 
literare prilejul unor reflecții 
pertinente privind starea poe
ziei, calitatea ei artistică, răs
punderea ce incumbă scriito
rului de astăzi și modul său 
propriu de implicare intr-o 
realitate din ce in ce mai exi
gentă.

Sînt — tot în acest număr
— prezentate și comentate cî- 
teva ultime apariții edito
riale : Vasile Nicolescu — 
„Intilnire in oglindă", Horia 
Zilieru — „Fiul Iui Eros" și 
alte poezii, Daniel Dimitriu— „Ares și Eros".

Nu lipsesc accentele critice 
îndreptate, fie împotriva ba

gatelizării — prin lipsă de au
tenticitate și in absența unei 
reale vocații artistice — a te
melor majore ale liricii, fie 
împotriva accesibilității de 
circumstanță a textului poe
tic fără valoare, după cum nu 
lipsesc nici îndreptățite sem
nale de alarmă la adresa mo
dului in care este tratată poe
zia în manualele școlare sau 
tentația unor critici de a di
ferenția creația în funcție de 
criterii aflate complet în 
al’ara ei.

Ni se oferă spre lectură o 
antologie lirică echilibrată, 
conținind versuri ale Constan
ței Buzea, Leonid Dimov, Ște
fan Augustin Doinaș, Geor
ge Lesnea, Florin Mugur, Ro
mulus Vulpescu și, în sfirșit, 
o privire de ansamblu asupra 
felului în care se integrează 
lirica autohtonă circuitului de 
valori universale.

Un număr alcătuit cu serio
zitate și competență, demn de 
a fi menționat nu numai pen
tru conținutul variat șl inte
resant, ci și pentru prezenta
rea grafică de incontestabilă 
ținută.
SOFIA SCORTARU-PAUN

VICTOR ATANASIU

Diminețile orașului
(Urmare din pag. I)

despre dramatismul înălțării ■ 
unui oraș n-am ști cum să 
începem. Mă tem că, de pildă, 
văzut in fugă, drumul spre port 
pare și el decorul unei zile oare
care. Dincolo chiar de spectaco
lul sonetelor lovind, rind pe 
rind, cei 2 000 de piloni plantați 
la temelia fabricii de zahăr: o 
pădure ca un desen de maestru, 
un crochiu in lunca pină mai 
ieri golașă.

Aceasta e Zimnicea, in aceste 
ceasuri de toamnă. Adusă la zi, 
corectată, imaginea ei e magni
fică, intr-adevăr. Orașul iși 
face deja simțită forța de se
ducție. Mulți dintre constructo
rii celor șapte județe au înte
meiat familii și s-au stabilit 
aici. Alții nu vor mai pleca 
niciodată. își vor chema, in 
casă nouă, firește, și intr-un 
oraș cu totul și cu totul nou, 
soțiile și copiii. E cazul maistru
lui Nicolae Ilie, de la Piatra 
Neamț. I-am văzut apartamentul. 
De ce să n-o spun, apartament 
de maistru in construcții. Ce 
mai pereți! Ce mai tapete! Ce 
mai bucurie pe tinărul soț și 
tată (de abia șase luni) să-și 
primească soția și copilul in
tr-un spațiu cu atita lumină co
lorată! De ce o face? Simplu ca 
bună ziua: Zimnicea nu e un 
oraș oarecare. Are perspectivă. 
Bine, bine, dar multe, nenumă
rate alte locuri au azi perspec
tivă. Și totuși! Și totuși ce, il

întreb. Vedeți — și mi-o spune 
fără să zimbească și fără măcar 
să clipească — perspectiva plea
că din chiar sufletul meu. E 
aici, in, să zicem blocul acesta 
de lingă noi, o parte din inima 
mea.

Maistrul, tinăr. cu părul înalt, 
ca o platoșă (nu, nu poartă 
plete), nu a avut in vedere re
ferința culturală la care mă 
trimitea. E fără îndoială un 
Manole al acestor zile, dar nici 
măcar o clipită el nu s-a gindit 
la așa ceva. Sint sigur.

Undeva, lingă cocheta clădire 
a liceului industrial, la blocul 
11 A, l-am intilnit pe .Mircea 
Orchidan, șeful brigăzii de zu- 
gravi-vopsitori. E aici de numai 
o lună. Echipa lui deține un 
record: în douăzeci de zile a 
realizat 700 metri pătrați de 
zugrăveli interioare. Cind ne re- 
intilnim, mai către amiază, vine 
și-mi spune oarecum confiden
țial: „Și economii de 5 la sută". 
Stă lingă mine pină ce notez. 
Apoi: „Am uitat să spun citeva 
nume de băieți, Vasile Vasilcu, 
Vasile Ciocodan, Ion Teacă". 
Stă iarăși pină ce notez și mă 
privește ca și cum mi-ar reproșa 
că eu nu m-am gindit să-i cer 
numele astea mai devreme. 
Ceva din calmul lui senin mă 
obligă să renunț la aindul ăsta. 
„Faptele contează". (Intr-adevăr, 
în acea secundă, a privit in 
lung strada nouă, cu blocuri 
nou-nouțe). Și strada aceea 
căpătă, deodată, strălucire, iar

ochii meșterului clipiră de o 
emoție și ea nouă. „Noi sintem 
aici cu toții. Pentru orașul 
nostru". '

Fără să vreau, nu știu cum 
s-a făcut că, imediat, in car
netul meu, a trebuit să tran
scriu mai multe nume dintre 
aceia care — in scurt timp — 
se vor muta in casă nouă. 
Le-am notat. Meșterul poate fi 
sigur acum că numele lor sint 
știute, trecute fiind la primărie 
pe liste riguros întocmite. S-au 
mutat deja peste o mie o sută 
de familii. Și numele membri
lor lor, toate, sint bine știute. 
Chiar dacă meșterul nu-i cu
noaște pe toți, sau poate pe 
nici unul din cei care vor dormi 
în odăile văruite de el, și 
chiar dacă nici ei, oamenii 
aceia, nu-l vor afla încă pe el, 
și poate că niciodată nu-i vor 
stringe mina.Manole e fără îndoială o di
mensiune colectivă, de mare 
forță. Manole e însuși senti
mentul solidarității și al pu
terii de a fi. Zimnicea este. Oamenii ei suportă anonimatul. 
Anonimatul e gloria lor. Și 
numele tuturor e stăruința. 
Și victoria. Și din nou viața. 
Aici, ea bate cu puterea celor 
peste douăzeci de milioane de 
cetățeni ai României socia
liste. De aceea, cum arătam, 
diminețile sint de aur, iar 
Zimnicea, suflet in sufletul nea
mului. Cum ar fi spus poetul, 
Intr-adevăr.

EUGEN BUJOR. Iași : 
„Pentru a fi în ton cu 
scrisorile pe care le pri
miți la redacție, ar trebui 
să încep prin a vă face 
cunoscută recunoștința 
mea pentru ceea ce re
prezintă această rubrică, 
să incep prin a vă spune 
că o citesc cu regularita
te, că o citesc indiferent 
dacă afară plouă sau e 
soare, dacă am sau nu 
timp (și fac tot posibilul 
să am), dacă fotbaliștii de 
la Steaua nu au vrut cu 
nici un chip să înscrie 
mai multe goluri in ulti
mul meci internațional. 
Spun : așa ar trebui să încep, cind. de fapt, așa 
am și început. Să văd, 
însă, cum voi continua.

Mai intii despre... (zim- 
biți ?) feminitate. Contro
versata problemă la care 
se referă multe din scri
sorile pe care le primiți 
și care chiar dumnea
voastră spuneați că rămi- 
ne deschisă m-a determi
nat să încerc să vă fac 
cunoscute și părerile 
mele.

Așadar, se susține că 
feminitatea a dispărut, 
este pe cale de dispariție, 
se ascunde, se diminuează 
etc. Nu există feminitate ? 
Poate. Intrăm, de exem
plu, să cumpărăm o piine 
și, deși este proaspătă, 
mai facem și prostia să 
întrebăm persoana care 
vinde, persoană care, deși 
este îmbrăcată cu fustă, 
îți aruncă o privire aspră 
și îți răspunde tăios: 
da. Firește, are foarte pu
țină feminitate această fe
meie, dar asemenea spe
cimene nu sint noutăți, 
altfel nu s-ar fi născut (Și 
incă de mult) poveștile 
cu zgripțuroaice, scorpii 
și Muma Pădurii.

Și, intrind altădată tot 
pentru o piine, iar suava 
ființă de după tejghea te 
intimpină cu toată rouă 
dimineților de vară luată 
de pe cimpuri cu flori de 
„nu mă uita", te întreabă 
amabil ce dorești, iar tu, 
ca să-ți zimbească încă o 
dată dulce și molatec, 
cumperi două pîini, chiar 
dacă1 sînt tari de riști 
să-ți rămînă dinții în ele. 
Dealtfel, ce importanță 
are ? Femeile rămin fe
mei și nu pot fi lipsite de 
feminitate indiferent de 
hainele pe care le poartă. 
Fiecare ființă este un 
complex de sentimente și 
atitudini, oamenii nu sea
mănă intre ei decît ca 
oameni. Feminitatea nu 
este trasă pe calapod 
după un STAS, cu valori 
standard. Depinde de fi
ința in care sălășluește. 
Să ne îngrijoreze că poar
tă pantaloni ca și noi ? 
E puțin, de moment ce 
sînt femei doctori, ingi
neri, ofițeri, pUoți. Și, 
totuși, aceste realizări ne 
bucură. Sînt femei in fa
brici, în laboratoare, fe
mei in batiscaf, femei pe

Everest, femei în Cosmos. 
Un univers de femei care 
ne-au copiat munca, pre
ocupările, aproape și îm
brăcămintea, dar au ră
mas femei. Sint ale noas
tre : soții, mame, surori, 
.fiice și trăim prin și pen
tru ele, făcind totul să le 
plăcem și să ne placa. Și 
nu-mi pot închipui cum, 
escaladind înălțimi mon
tane și cosmice, le-ar fi 
stat bine in fuste. Și iar 
nu-mi închipui că, atunci 
cind le ajutăm la bucătă
rie, chiar dacă nu dezbră
căm pantalonii, nu punem 
pe noi un șorț, să nu ne 
murdărim. Ele poartă 
pantaloni pentru că nouă 
ne plac așa, iar de le-ar 
fi plăcut ca noi să purtăm 
fuste, am fi purtat, de
sigur, fuste. Nu, nu a 
dispărut feminitatea, nici 
nu se ascunde, nici nu se 
diminuează. Au dispărut 
rochiile cu trenă, au dispă
rut evantaiele, corsetele, 
voalurile și pălăriile cu 
pene. Au rămas mereu 
femeile. Aceleași. Indis
pensabile. Ce a mai dis
părut ? Fracul, melonul, 
monoclul, vesta cu buzu
nar pentru ceasuri cu 
lănțug. Și au rămas băr
bații care sint, totuși, 
bărbați. De fapt, din toate 
scrisorile legate de aceas
tă temă am tras concluzia 
că nu este pusă în discu
ție feminitatea sau bărbă
ția, ci moda, iar despre 
modă incă nu s-a ajuns 
nicăieri la un punct de 
vedere comun.

Un al doilea subiect pe 
care vreau să-l abordez 
este dragostea la prima 
vedere. Dragostea ! Cu- 
vint sublim, cu vagoane 
de semnificații, fenomen 
cu vagoane de încurcă
tură sentimentală. Dra
goste tandră, dragoste 
pătimașă, pură precum 
cristalul, curată și limpe
de ea apa izvorită din 
stincă, dragoste cu și fără 
seamăn. Wagner a cinta- 
t-o chiar și pe cea fără 
de moarte. Dar mai exis
tă și dragoste la prima 
vedere. O cîntă Marius 
Țeicu. Iți apare întimplă- 
tor în față femeia mult 
visată, ființă gingașă cu 
geneza în gindurile tale 
și atunci simți că ți se 
urcă un nod în git, în
ghiți în sec, roșești pină 
în virful urechilor, trans
piri in palmă, iți arde 
fața. Păi nu ? Te-ai 
îndrăgostit. Dar, stimate 
B.I., dacă știi că n-o mai 
vezi, dacă n-o cunoști, 
dacă ea poate că nici nu 
te-a băgat in seamă, revii 
cu picioarele pe pămint, 
tragi zgribulit capul intre 
umeri, de acolo, dintre nori 
și-ți vezi de treabă. Veți 
spune că nu am fost, 
poate, îndrăgostit și, ca 
atare, nu mă pricep, caz 
In oare mi-aș permite să 
fiu primul care să vă 
contrazic. Cu diferența că

eu am făcut-o după mai 
multe vederi, nu de la 
prima. Și chiar dacă exis
tă și de acest fel sint si
gur că trece dacă nu la 
prima atunci la a doua, a 
treia închidere a ochilor, 
dar tot trece. Lași atunci 
femeia visurilor doar pen
tru vise. Tu preocupă-te 
de cea de lingă tine, cea 
lingă care inveți, mun

cești și pe care poate că 
n-o visezi dar care în 
mod sigur are multe și 
nebănuite calități, mai 
ușor accesibile. Nu con
tează dacă este cu panta
loni sau cu fustă, nu ?

Ar mai fi și o a treia 
problemă, dar, cu îngădu
ința dumneavoastră, o 
las pentru altă dată. Vă 
mulțumesc".

cindu-i totul. Din partea 
lui numai o tăcere tăioa
să, care mă înfrigura și 
speria. Și am înțeles. Am 
înțeles ceea ce mintea 
refuzase atita timp să 
creadă ; totul se sfirșise. 
Fără drept de apel. Ochii 
aceia blînzi și vocea lui 
caldă nu vor mai fi

niciodată alături de mine. 
Niciodată. Singurătatea 
mă apasă mai rău ca ari
cind, acum la 18 ani. 
Gindurile mele nu vor să 
se îndrepte in altă parte 
decît la el. Acum anali
zez cu luciditate faptele 
și nu găsesc vinovatul. 
Eu sint oare ?“

Observ (cu uimire, dar și cu satisfacție) că problema feminității e departe de a se fi epuizat. Apar argumente noi în favoarea acestei calități nemuritoare ale semenelor noastre, unele dintre ele de-a dreptul emoționante, ca cele desfășurate de dv. Remarcabile și cele citeva cuvinte despre dragostea la prima vedere. Vă așteptăm cu cea de-a treia problemă.

Firește. Dar, de fapt, de ce nu i-ați mai scris ? Sentimentul de inferioritate nu explică o evaziune atît de bruscă și bizară. Dar dacă totul s-a terminat și nu mai e nimic de făcut, închideți fila și întorceți-vă privirile în altă parte. Adică înainte. La 18 ani, infrînge- rile nu lasă urme. Mai tîrziu îmi veți da dreptate-
SEBASTIANA S„ Pi

tești : „Orice privire arun
cată in urmă e dureroasă. 
Dureros e asfințitul ce 
închide în el regretul zi-

inevitabila zi a plecării 
din tabără. Ne despărțim 
dar numai pentru a ne 
reintilni mai curați și mai 
buni decît am fost, ti lim

fe Ion Băiesu

lei irepetabile, dureros e 
drumul străbătut cu ume
rii incovoiați de singură
tate. Invingind durerea, 
mă întreb și acum cine 
este vinovatul ? Cine-i de 
vină că ne-am trezit, 
brusc, amindoi, din mur
murul zilelor acelea seni
ne și calde ? Poate că 
dragostea, dac-a fost ade
vărată, va ierta. Trece și 
asta — vor zice vîrstnicii. 
Dar eu nu vreau să trea
că zilele fără răspuns. Și, 
totuși, cine-i vinovat ? 
Era iarnă cind l-am cu
noscut. Zile reconfortante 
de vacanță bine meritată. 
In jurul meu, voci vesele 
savurau plăcerile vacan
ței. Tabăra in care sosisem 
nu-mi mai părea așa mi
nunată ca la-nceput. Cole
gii mi-i priveam absentă. 
Veselia lor mă stingherea. 
Insă din celălalt colț se 
profila pe fondul came
rei incă o privire absen
tă... dar atit de caldă. 
Parcff-l vedeam pentru 
intîia oară. Mă atașez 
greu de cineva, dar totuși, 
firile noastre asemănătoa
re, ochii aceia albaștri și 
calzi... și sentimentul si
guranței și ocrotirii pe 
care-l încercăm ori de 
cite ori ne aflam împreu
nă, m-au copleșit. Ne-am 
împrietenit. A sosit și

țeam lipsa. Ne scriam des. 
Trebuia să ne inlilnim la 
olimpiada județeană. Dar 
in locul meu s-au dus 
gindurile mele bune și 
frumoase pentru el.

Nu obținusem puncta
jul necesar pentru a parti
cipa la olimpiadă. El il 
obținuse pe cel maxim. 
Un greu sentiment de in
ferioritate mă apăsa. 
N-am avut puterea să-i 
spun... și nu i-am mai 
scris. Totuși, mă simțeam 
alături de el. Zilele tre
ceau... Au trecut citeva 
luni. Nici el nu mi-a 
mai șcris. Poate a crezut 
că la mijloc este alt bă
iat. Nu-l judec. Avea 
dreptul să se supere. In 
răstimpul acesta cred că 
s-a chinuit mult și eu 
eram pricina... Avea drep
tul să se supere. Dar în 
fiecare zi gindurile mele 
nu voiau să se îndrepte 
în altă parte decît la el. 
Starea aceasta ajunsese 
la paroxism. Nu mai pu
team suporta... și i-am 
telefonat. Inima-mi batea 
puternic... trupul mi se 
înmuiase, dar la capătul 
firului era o voce rece Și 
plictisită. Nu putea fi el. 
Am revenit zilele urmă
toare. Aceeași voce de 
gheață. I-am scris, expli-

A. DOREL, Vaslui, Republicii 3 : „A cunoaște 
un om înseamnă a cu
noaște o lume". Nu știu 
cine a zis-o prima dată, 
dar așa e.

Sentimentele tinerilor
— că despre aceasta e 
vorba — nu le înțelege 
oricine în totalitatea lor. 
A da sfaturi celor ce n-au 
desfăcut incă nodul gor
dian in fericire, nu e 
ușor. In cazul acesta in
tervin scrisori către ru
brica „De la om la om". 
Evident, nu toți cu pro
bleme in dragoste cer re
lații și sfaturi de la dv. 
Acestea ajută foarte 
mult, deși în dragoste nu 
există o matematică. Ma
tematica dragostei nu știu 
dacă se poate inventa dar, 
se pare, am ajuns undeva 
pe o culme. Prea multe 
poteci și bariere...

Care e povestea: totul 
încVpe intr-o vară fru
moasă ; o zi însorită cu 
adieri de... poezie. Am cu
noscut o fată, printr-o in- 
timplare simplă, care m-a 
fermecat. E frumos zis 
„fermecat".

Mă plimbam cu motoci
cleta undeva pe un carlo- 
drom vecin cu casa ei. A 
venit și m-a rugat s-o 
plimb și pe ea. „Cu cea 
mai mare plăcere", am 
zis. Pentru început n-am 
dat importanță întimplă- 
rii. Ne-am plimbat și am 
discutat cu ea pină seara 
tîrziu, cind mama ei a 
chemat-o acasă. Mi-a 
promis că va veni și-n 
următoarea după-amiază. 
Intr-adevăr, am găsit-o 
pe cartodrom. Au început 
întîlnirile zilnice și „dra
gostea noastră". Gabi era 
simpatică. Ceva esențial: 
îmi place poezia enorm, 
chiar și compun. Veneam 
cu Eminescy. la intilnire. 
Mă gîndeam la o iubire 
poetică între mine și 
Gabi. li citeam versuri și 
îi explicam multe. Voiam 
o prietenie adevărată. De 
multe ori am încercat să-i 
dezvălui sentimentele 
mele, dar n-am reușit. 
Era fermecătoare și de- 
viam. Trebuia un început
— nu puteam s-arunc cu

mtca-n perete... Nu pen
tru că eram timid. Asta 
prea puțin. Voiam să în
țeleagă altfel. Și cit de 
mult vorbește' o privire, o 
poezie. Se pare că ei nu-i 
plăcea poezia în aceeași 
măsură ca mie. Probabil 
din cauza mamei ei, au 
început întilnirile de o 
oră, de 10 minute. O aș
teptam privind la geamul 
ei ce strălucea, acolo sus... 
Invitații la un film, la o 
plimbare, la un spectacol : 
mai intii „da", pe urmă 
„nu mă lasă mămica".

M-am gindit la multe, 
ba chiar la prea multe. 
Ce gindea despre mine ? 
Am renunțat la invitații 
și jucam la teoria intîm- 
plării. Mi se părea indi
ferentă la tot ce vor
beam. Eram pierdut. Mă 
respingea ? Am plecat la 
București pentru a lucra 
(contract cu o uzină). Am 
plecat pierdut și indife
rent. Voiam să uit po
vestea dar, totuși, licărea 
o lumină și i-am scris. 
Corespondam cu povești 
și amintiri. Dragoste la 
distanță. Dragostea n-o 
cauți ca pe o piatră ; 
chiar dacă e o piatră pre
țioasă. Mai cred că punc
tul de plecare sînt tot eu. 
Ideile le schimb de pe o 
zi pe alta. M-am gindit 
de nu știu cite ori s-o 
termin, parcă de rușine 
că n-am reușit un „te 
iubesc", deși trebuia. Și 
de cite ori nu mi-am zis : 
de ce sint atit de...

Acum îmi satisfac ser
viciul militar. Am fost de 
citeva ori acasă, am în- 
tilnit-o dar... banalități. 
Acum e în București, la 
o școală. De cind nu mai 
sintem împreună, totul a 
început să decadă pină la 
punctul maxim și, pe 
undeva, să crească dorul 
de reînviere. Eminescu a 
zis că adevărata dragoste 
sfirșește cu ură. Nu știu 
dacă pot s-o urăsc... În
trebări ar fi multe și tot 
multe de discutat. De 
fapt, nici nu știu ce întrebări să vă pun. Poate 
sint o problemă chiar și 
pentru mine. Mulțumesc 
anticipat pentru even
tualele sfaturi".Intr-adevăr, nu sint prea multe sfaturi de dat. Eventual unul singur : încercați s-o reciștigați. Scrieți-i mai des, eventual și versuri, dacă vă plac atît de mult. Cine știe, poate, maturizindu-se, vă va înțelege și ea mai bine. Succes !
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Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
și tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului Re
publicii Socialiste România, au trimis tovarășului GUSTAV 
HUSAR, secretar general al Comitetului Central al Partidului Co
munist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Ceho
slovace, și tovarășului LUBOMIR STROUGAL, președintele Gu
vernului federal al Republicii Socialiste Cehoslovace, următoarea 
telegramă :Dragi tovarăși,în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, al întregului popor român și al nostru personal, adresăm Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Guvernului federal al Republicii Socialiste Cehoslovace, poporului prieten cehoslovac și dumneavoastră personal felicitări cordiale și un salut tovărășesc cu ocazia celei de-a 60-a aniversări a creării statului independent cehoslovac.Sărbătorirea acestui eveniment de o mare importanță in Istoria popoarelor ceh și slovac în lupta de eliberare, pentru afirmarea ființei lor naționale, pentru o dezvoltare liberă, independentă coincide in acest an cu aniversarea a 30 de ani de la naționalizarea principalelor mijloace de producție și a 10 ani de la adoptarea legii privind federația cehoslovacă, momente de seamă în dezvoltarea țării pe calea socialismului.Poporul român urmărește cu simpatie și se bucură sincer de succesele remarcabile obținute de oamenii muncii din Cehoslovacia, sub conducerea partidului lor comunist, în edificarea societății socialiste, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al Întregului popor.Ne exprimăm ferma convingere că prietenia tradițională și relațiile de colaborare pe multiple planuri dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta continuu, în interesul popoarelor român și cehoslovac, al cauzei generale a socialismului, păcii și securității în lume.Folosim acest prilej pentru a vă transmite dumneavoastră, stimați tovarăși, și întregului popor cehoslovac urări de noi și tot mai mari realizări în activitatea consacrată edificării societății socialiste dezvoltate în Cehoslovacia prietenă.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea vicepreședintelui Republicii 
Arabe Egipt, MOHAMED HUSNI MUBARAK, următoarea tele
gramă :Părăsind țara dumneavoastră prietenă sînt foarte îneîntat să adresez Excelenței Voastre, in numele meu și al Însoțitorilor mei, sinceră considerație și cele mai alese salutări împreună cu cele mai bune urări de continuă sănătate și fericire pentru Excelența Voastră, de progres și prosperitate continuă poporului prieten ăl României.Cu cele mai înalte aprecieri și considerație,

Primire la primul ministru al guvernuluiPrimul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit, vineri, in vizită protocolară de prezentare, pe ambasadorul Republicii Federale
Cu prilejul împlinirii a 60 de ani de la crearea statului cehoslovac, a 30 de ani de la naționalizarea principalelor mijloace de producție și a 10 ani de la federalizare, ambasadorul Republicii Socialiste Cehoslovace, Lumir Hanak, a oferit, vineri la amiază, un cocteil.Au participat tovarășii Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ion Pățan, vice-
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦

Un nou desen tactic
Etapa văzută de Cornel Dinu

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT «SPORT
Campionatele mondiale de gimnastică

Strălucirile argintuluiDupă palpitantul concurs pe echipe, încheiat joi seara, a- proape de miezul nopții, toate ziarele franceze de vineri abordează pe spații largi aspecte legate, In special, de comportarea gimnastelor sovietice și românce. Ni se pare elocvent să subliniem faptul că absolut toata ziarele au inclus în coloanele lor fotografii ale Nadiei Comă- neci și Emiliei Eberle. Spre exemplu „L’Equipe" face acest lucru inserînd chiar în pagina întîi două fotografii ale Nadiei Comăneci, singurele care reprezintă gimnastica în numărul de vineri. Sub cel* două fotografii, infățișind-o pe Nadia la J.O. de la Montreal (sol) și la C.M. de la Strasbourg (birnă), ziarul publică următorul text : „De la Montreal la Strasbourg au trecut doi ani plini și Nadia Comăneci «*a schimbat mult. Spectatorii campionatelor mondiale de la Strasbourg au recu- noscut-o greu pe adolescenta prodigioasă a Jocurilor Olimpice din 1976 care subjuga arbitrii și publicul prin grația sa. eleganța, ușurința și tehnica. Dar și acum tehnica Nadiei, în permanență aceeași, a fost dovedită de româncă și la bîrnă, unde ea a obținut un excelent 9,90". în pagina a Vî-a a aceluiași ziar, comentatorul special Michel Thierry notează printre altele : „Birna, unde Nadia Comăneci a obținut un deplin meritat 9,90, a rămas în continuare aparatul cel mai agreat al campioanei românce. Ea a avut o perfectă suplețe'*. Referlndu-se la maniera de arbitraj de la sol, același ziar subliniază că Anca Grlgoraș șl Teodora Ungureanu, sînt numai două exemple, meritau în mod cert note mai ridicate declt cele pe care le-au primit.Ziarul „France Soir“ publica, de asemenea, o singură fotografie și aceasta este, lesne de înțeles, tot * triplei campioane olimpice Nadia Comăneci, fotografie sub care este înscris : „Minunata româncă Ns.dia Comăneci a impresionat din nou publicul Campionatelor Mondiale de Gimnastică de la Strasbourg in cursul întrecerilor pe echipe. în clasamentul Individual oficial, Nadia este deocamdată a doua, in spatele sovieticei Elena Muhina. Deocamdată...'*.în același ziar trimisul special la Strasbourg, Pussy Guet- zoyan, se referă mult la conferința de presă desfășurată joi noaptea, după încheierea întrecerilor, cînd Nadia Comăneci a foet, bineînțeles, cea mai asaltată cu întrebări dintre toate gimnastele prezente în sala de conferințe. Comentatorul francez spune despre Nadia : „Ea este mereu drăguță, sociabilă, privirea sa este plăcută. A impresionat mai ales prin următoarea declarație pe care a făcut-o în cursul conferinței de presă : „Am multe preocupări, eu nu am numai gimnastica în minte, am, de asemenea, de trecut examene la școală". Reporterul subliniază, de asemenea, că, la Strasbourg, Nadia a fost admirabilă în special la

TELEG

Nigeria la București, Adeuga AdekuoyeCu acest prilej, a avut loc o convorbire desfășurată lntr-o atmosferă cordială.
prim-ministru al guvernului, ministrul aprovizionării tehnieo- materiale și controlului gospodăririi fondurilor fixe, Virgil Teo- dorescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Eugen Jebe- leanu, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, Constantin Stă- tescu, ministrul justiției, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, 

birnă și sărituri, și că în mod categoric locul al Il-lea pe care ea îl ocupă in prezent in clasamentul individual este o dovadă a valorii certe de care dispune gimnasta româncă. Iar ziaristul conchide : „Plasată in spatele sovieticei Muhina, Nadia nu este Încă învinsă !** In același ziar reține atenția răspunsul lui Neli Kim la întrebarea Ziariștilor dacă Nadla Co- niftneci este încă o adversară de temut. Răspunsul sună astfel : „Bineînțeles ! Ea a rămas o mare gimnastă, dat noi sîntem foarte bine pregătite pentru a o înfrunta".Este momentul să adăugăm aici cîteva cuvinte ale Nadiei Comăneci, care ne spunea, Încă de la începutul acestui concurs, cu recunoscut optimism : „Noi sîntem gata să depunem toate eforturile pentru a ne păstra poziția secundă in ierarhia
Strasbourg, prin telefon 
de Ia trimisul special 

al „Scinteii tineretului'* 
HORIA ALEXANDRESCUmondială a echipelor, în ceea ce mă privește pe mine personal, sint gata să demonstrez încă o dată că posibilitățile mele și resursele de care dispun se află în creștere și că, în consecință, sint departe de a-mi fi spus ultimul cuvlnt".Să trecem acum la ziarul „Dernleres Nouvelles**, care iși Începe comentariul cu un mic chenar în care precizează: „Competiția de aseară a demonstrat că regina Montrealu- lui, grațioasa româncă Nadia Comăneci rămîne în continuare o valoare autentică. Deși ea este devansată în clasamentul individual de Muhina, »e află in continuare în cursa pentru titlul de campioană a lumii la concursul complet".Jean-Pierre Meyer notează. în comentariul său : „Nadia Comăneci a arătat la birnă, una din marile sale preferințe unde a ciștigat un titlu olimpic, că puterea de seducție i-a rămas aceeași. Un exercițiu foarte sigur, nici o greșeală, salturi magnifice, precise, și super campioana româncă a obținut un 9,90 justificat**.Același ziar inserează și o fotografie a Nadiei, sub care scrie : „La birnă Nadia Comăneci a obținut cea mai bună notă a sa. O sansă pentru medalie...". Alături, o altă fotografie Intățl$ind-o intr-un moment plin de dinamism pe Emilia Eberle. Ia paralele, se specifică : „Micuța Emilia Eberle progresează la fiecare apariție. Ea este mai mult dețît un outsider".După aceste succinte extrase din presa franceză apărută vineri dimineața, să ne întoarcem la fetele noastre, eare se găsesc la această oră Ia un antrenament în sala școlii Ja- queline. Antrenorul emerit Belă Karoiyi, este mulțumit de rezultatul obținut de fetele sale și ne spunea aseară că atit colectivul de tehnicieni cit și întreaga echipă au făcut tot ce

RAME
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și 
tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, au primit din partea tovarășilor ERICI1 
HONECKER, secretar general al Comitetului Central al Partidului 
Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat ai Re
publicii Democrate Germane, și WILLI STOPH, președintele Con
siliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane, următoarea 
telegramă :Stimați tovarăși,în numele Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri și al poporului Republicii Democrate Germane, vă mulțumim cordial dumneavoastră. Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, precum și tuturor cetățenilor țării dumneavoastră, pentru salutul și felicitările transmise cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Democrate Germane.Nutrim și noi convingerea că relațiile de prietenie și colaborare frățească, multilaterală dintre țările noastre se vor dezvolta si adinei pe mai departe pe baza Declarației comune semnate cu prilejul vizitei delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România. Pornind de la principiile marxism-leninismului și internaționalismului proletar, Republica Democrată Germană și Republica Socialistă România vor acționa hotărit pentru Întărirea păcii și progresul continuu ăl socialismului.Vă dorim, dumneavoastră, stimați tovarăși, tuturor oamenilor muncii din Republica Socialistă România noi succese in edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate In conformitate cu hotă- rîrile Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român.

Șahinșahul Iranului, MOHAMMAD REZA PAHLAVI, a trimis 
președintelui Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, 
următoarea telegramă :Mulțumesc foarte sincer Excelenței Voastre pentru felicitările cordiale adresate cu ocazia zilei mele de naștere și am marea plăcere de a vă transmite urările mele cele mal bune de sănătate și fericiră personală, de prosperitate ți progres poporului român prieten. Amintindu-mt cu plăcere de convorbirile avute cu Excelența Voastră, sînt încredințat că relațiile calde de prietenie și colaborare fructuoasă între Iran și România vor continua să se consolideze tot mai mult, în conformitate cu hotăririle noastre comune, în avantajul reciproc al popoarelor noastre, in interesul păcii in lume și înțelegerii internaționale.activiști de partid, personalități ale vieții economice și cultural- științifice, ziariști.Vineri după-amia2ă a părăsit Capitala Mohamed Husni Mubarak, vicepreședinte al Republicii Arabe Egipt, trimis special al președintelui Anwar El Sadat.La plecare, pe aeroportul Oto- peni, oaspetele a fost salutat de tovarășii Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.Cu prilejul aniversării a 30 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România.

le-a stat in puteri pentru obținerea acestui rezultat.în sinul delegației române, care locuiește la Hotelul „Novotel" din Strasbourg, dăinuie in continuare optimismul. Nu este vorba de un optimism exagerat, ci de unul lucid, bazat pe aprecierea exactă a potențialului gimnasticii noastre, a valorii sportivilor români.în cursul zilei de vineri, trei gimnaști români au debutat in întrecerile individuale ale băieților. Este vorba despre Dan Grecu, Kurt Szllier și Ion Che- cicheș. Pentru ei se pune problema ocupării unor locuri onorabile în clasamentul final individual compus, dar rezultate mai bune sint așteptate in finalele pe aparate unde, după cum se știe, Dan Grecu țintește o medalie la inele.
★La campionatele mondiala de gimnastică de la Strasbourg, titlul de campion mondial la individual compus a fost cucerit de sportivul sovietic Nikolai Andrianov eu 117,200 puncte, urmat de Eizo Kenmotsu (Japonia) 116,550 puncte și Aleksandr Di- tiatin (U.R.S.S.) 116,365 puncte.Astăzi se desfășoară al doilea concurs feminin la exerciții liber alese pentru desemnarea campioanei lumii la individual compus. Duminică are loc con

cursul special pe aparate pentru 
care s-au calificat din loturile noastre Nadia Comăneci, Emilia 
Eberle, Dan Grecu și Nicolae Oprescu.
NAȚIONALELE DE BOX: Asaltul tinerilorDupft mai multe „gale mara* ton", iată-ne ajunși șl înaintea finalelor de duminica. Actualul campionat a fost marcat de ci- teva surprize — eliminarea unor campioni de anul trecut Încă din primele tururi (Cosma, Ml» ton, Gyorfy și ieri după-amiază — Ciochină), unele for fait uri datorate accidentărilor (Vasile Didea și Alee Năstac), ca și de un fapt Ieșit din comun : boxerul Ghlnea (Steaua) a fugit din cantonament șl nu s-a prezentat nici ia meci. Clubul său va lua probabil o decizie In legătură cu acest act de indisciplină.Semifinalele, desfășurate ieri după-amiază și seara au evidențiat evoluția bună a cltorva tineri pugiliști, în prima semifinală, au trecut cu brio șt a- cest nou examen Vasile Glrgavu, care in sferturi îl eliminase pe campionul țării, Ion MirOn, înainte de limită și care a învins și pe experimentatul Vasile CiCu prin abandon in prima repriză. Antrenorul său, maistrul emerit al sportului Gheor- ghe Fiat, ne-a declarat! „Gir* gavu este un boxer de viitor. Singura mea dorință este să mi se permită să-l antrenez in continuare, la club, chiar dacă va fl cooptat In lotul națio

Ștefan Andrei, a adresat o telegramă de felicitare lui Hă Dam, vicepremier al Consiliului administrativ, ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Democrate Coreene. Cu același prilej, vlcepremierul Consiliului administrativ, ministrul afaceri» lor externe al Republicii Populare Democrate Coreene, a trimis o telegramă de felicitare ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România.Tovarășul Gheorghe Pană, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din Români*, a primit vineri după-amiază delegația Confederației Generale a Oamenilor Muncii Portughezi — Intersindi- Câla Națională — C.G.T.P.-I.N. — condusă de Manuel Freitas, secretar național al C.G.T.P.-I.N., care efectuează o vizită in țara noastră la invitația Consiliului Central al U.G.S.R.

Comentariile unui jocoficlal, de tradiție, România—Iugoslavia, se epuizează, ca deobicei, foarte greu. Din punct de vedere stilistic, fiind atit de variate și cum este normal, și puțin subiective, 
o continuare în acest sens nu poate aduce nimic nou. Dc aceea, din punct de vedere tactic, a- bordarea acelei a doua reprize atit de furtunoasă, mi se pare extrem de sugestivă. Desenul și Sarcinile tactice ale echipei noastre, în această a doua parte 
a jocului, au fost îmbunătățite radical, obligînd echipa iugoslavă, atit de sigură prin superioritatea ei din prima repriză — să greșească. în acest sens, Do- brin s-a deplasat spre dreapta, lordănescu a urcat în partea stingă, iar intrarea lui Rădules- cu și șarjele sale au mărit frontul de atac, compus acum din patru jucători și nu din trei, ca în prima repriză. Romilă a acoperit destul de bine ca efort și abnegație mijlocul terenului, iar venirile lui Sameș în atac au rupt echilibrul de marcaj advers, CU Surjâk la Dobrin și Țukrov la lordănescu. Iugoslavii nu au știut să reacționeze la această așezare agresivă (3—3—4 elastic), ritmul nostru a crescut, obllgindu-i să greșească. Dacă intr-adevăr indicațiile tactice de la pauză au avut această premeditare, aducîndu-l pe Dobrin in poziția lui tradițională de acum cițiva ani (păcat că nu mai avem și un Dumitrache), conducătorii tehnici ai echipei merită felicitări.Campionatul se reia, deci, după c« echipa națională a reușit să depășească fatidica cifră 
de palmares a victoriilor de pină acum din lntîlnirile româno-lu- 
goslave — la I De-acum, nouă, șânsa se pare că ar trebui să ne surîdă. Fiind, însă, atît de oarbă, să nu ne punem, mereu, speran

nal !“ Gheorghe Govici, alt elev al antrenorului Fiat, a mai făcut și el un pas spre titlu, dis- punind la puncte de Gheorghe Ileana. Tiii Cercel, 19 ani, descoperit de Ion Monea, a ciștigat și el in fâța rutinatului Gheorghe Ciochină, un alt campion detronat. în rest, consacrații și-au păstrat șansele la titlu : Simion Cuțov s-a jucat timp de 3 reprize cu Ștefanovici, iar Carol Hajnal l-a bătut prin abandon pe tînărul Gheorghe Covaci. După prima semifinală, l-am rugat pe Eustațiu Mărgărit, președintele colegiului de antrenori să-și spună părerea: „Apreciez că tinerii boxeri au asaltat cu mult curaj și chiar cu succes pozițiile consacraților. Ei sint foarte combativi, dar, sub raport tehnic, mai au Încă multe de învățat. îmi pare rău că au apărut și cîteva decizii injuste ale arbitrilor care au schimbat configurația finalelor...".Alte rezultate : M. Vlșan (Metalul Bocșa) b.p. V. Stancu (Rapid); D. Văleanu (Steaua) b.p. V. Vasile (Rapid); G. Donici (Steaua) bip. N, Cullneac (Urbia București).în cea de-a doua gală a semifinalelor Campionatelor naționala de box la categoria mij

Cu planul 
îndeplinitOamenii muncii din unitățile economice din municipiul Odor- heiu Secuiesc au îndeplinit prevederile planului producției industriale pe primii trei ani ai actualului cincinal. De asemenea, ei au realizat și sarcina de producție destinată exportului. S-au creat astfel condiții ca față de prevederile primilor trei ani ai cincinalului, pină la sfirșitul lui 1978, să se realizeze suplimentar 500 milioane lei la producția industrială și peste 20 milioane lei-valută la export.în telegrama trimisă C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de Comitetul municipal de partid se 'spune : Ne angajăm, mult stimate tovarășe secretar general, câ oamenii muncii români și maghiari in frunte cu comuniștii, in spiritul hotăririi Plenarei C.C. al P.C.R. din martie a.c. și a indicațiilor date de dumneavoastră cu ocazia consfătuirii de lucru cu primii secretari ai comitetelor județene de partid, vor depune eforturi susținute in vederea aplicării in mod consecvent. In fiecare unitate economică a noului mecanism economico-flnanclar, punind accent deosebit pe realizarea producției fizice, a sarcinilor de export și a producției nete. Zi de zi .vom urmări asigurarea condițiilor optime in vederea realizării in mod exemplar a sarcinilor de producție pe anul 1979 și pe întreg cincinalul.
TV
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PROGRAMUL I
12,OT Telex. 12,05 Rotnan-folleton: 

„Putere lari glorie" (reluarea 
episodului 9). 12,55 Curs de limbi 
spaniolă. 13,20 Muzică distractiv*. 
14.00 România pitorească. 14,30 
Publicitate. 14,35 Agenda cultura
lă. 15,00 Fotbal: F.C. Argeș — Cor- 
vinul Hunedoara (divizia A). In 
f>auză: selecțiuni din semiiinale- 
e campionatului național de box. 

16,50 Folclor din R.S. Cehoslovacă. 
17,05 R.S. cehoslovacă — Aniver
sări istorice. 17,20 Clubul tinere
tului. — Amurg de toamnă pe Ce- 
tfițule. 18,15 Octombrie 1978 — 
cronica evenimentelor pontice in
terne și internaționale. 18,35 An
tologia filmului pentru copii și 
tineret. Anii de aur ai comediei. 
19,30 Telejurnal. 19,50 viața rațio
nală: Unde e fum de țigară e șl 
boală. 20,00 Teleanciclopedla. 20.40 
Film serial: „Om bogat, om să
rac". Episodul 20. 21,30 întilnire 
CU satira și umorul. 22,00 Melodii 
românești de ieri ș! de azi. 22.30 
Telejurnal ■ Sport. Campionatul 
mondial de gimnastică, 23,00 în
chiderea programului.

ța numai în ea... Ca pur exemplu, Dobrin a demonstrat că — deși a fost dat mereu la o parte, din fel de fel de motive, unele răuvoitoare — reacțiile jucătorilor de geniu, scriu istoria jocului.Etapa a X-a se joacă, deci, sub auspiciile de bun augur ale „gîscanului" 1 La Arad, și Oradea se dispută pretenții despărțite prin puțini kilometri. Stadioanele vor fi pline. Și Poli, dar mai ales Olimpia pe pămîn- tul bihorean, vor fi păzite fără cruțare. în aceeași parte a țării, la Baia Mare, prezența echipei cralovene va aduce, din nou, senzație. Ce-ar fi ca destoinicia din Bănie să încurce programarea traseelor — pentru noi parcă eubpămintene — ale lui Mate- ianu ? La Iași, buzoienli se pot înțelege doar prin grai. Scorul va rămîne implacabil... Jocul temperamentelor va avea loc la Bacău. Sportul studențesc, prin combinații, poate, infringe liniștea moldovenească ce, la nevoie, în lipsă de puncte, se transformă in furie. Steaua, acasă, iși poate permite și relaxări — după atitea eforturi de prezențe în loturi — în fața Chimiei Rm. Vilcea. Reprezentanta noastră în „Cupa U.E.F.A.", F.C. Argeș, cu minunății săi băieți, atit de alintați în ultimul timp, se poate așterne pe o pernă de foc din caro, „furnalele** Corvinului o pot trezi ! Tirgo- viștenii mei, prin disciplina lor de joc, vor încerca să pună ordine în aparenta prosperitate 
a echipei din Tg. Mureș chiar în propriul teren. Dinamo joacă ia Petroșani. Ambele echipe caută adevărul. Indiferent de formule, nici una nu-1 va găsi prima și, de aceea, suferind de sciatică, marele Dumitrache, va suporta după multe pase și prima injecție cu novocaină...

locie dinamovistul Valentin Silagy l-a întrecut la puncte pe Sandu Tirîlă și va întilni in finală pe gălățeanul Paul Istrate învingător prin KO tehnic in fața constănțeanului Aii Ismail. O finală interesantă Va avea Ioc la categoria cocoș între Dinu Teodor (Dinamo) și Ibrahim Faredin de la Farul Constanța, ambii ciștigători detașați în semifinale. Nu mai puțin pasionantă se anunță finala categoriei semiușoară unde vor fi opuși ploieșteanul Titi Tudor și dinamovistul bucureștean Ilie Dragomir. Primul a ciștigat la puncte in fața lui G. Vasile (Semănătoarea), iar cel de-al doilea l-a întrecut pe gălățeanul N. Stoenescu.Alte rezultate ; categ. semi- muscă : Alex. Turei (Cluj-Napoca) intrece prin abandon pe C. Marcel (Steaua) ; I. Boboc (Cluj-Napoca) b.p. V. Ciobanu (Piatra Neamț) ; categ. semimij- locie : I. Budușan (Metalul) b.p. G. Simion (Dinamo).Duminică dimineața au loc finalele, care se anunță deosebit de atractive. Să sperăm că boxerii nu ne vor înșela așteptările.
TEODOR POGOCEANU

Pe cițiva quadrațî
• în zilele de 3 și 4 noiembrie a.c., are Ioc Ia Călimănești 

sesiunea științifică cu tema : „Promovarea sănătății mamei și 
copilului", cu participarea specialiștilor din toată țara.

O Pentru 54 întreprinderi bucureștene I.T.B. a organizat 
curse rapide directe între marile cartiere șl platformele indus
triale situate in zone extreme ale Capitalei.

• Farmacia nr. 3 din Hunedoara, amplasată in centrul vechi 
al orașului, intr-o zonă de mare solicitare, este închisă la orele 
de virf — și nu o dată — pentru că unitatea primește marfă, 
înțelegem necesitatea aprovizionării, dar la timpul potrivit, in 
afara programului. (Ioan Vlad).

• „Decada cărții social-politice pentru tineret", aflată in 
plină desfășurare in județul Neamț, programează lansări și 
prezentări de carte, simpozioane, dezbateri, intilniri cu oameni 
de știință și scriitori etc.

• Cea de a X-a ediție a manifestărilor politico-educative 
și cuHural-artistice, reunite sub genericul „Toamna musce- 
leană" se incheie miine cu sesiunea de comunicări și referate 
și expoziția cu tema: „Contribuția poporului din nordul Mun
teniei la făurirea statului unitar român", adunarea festivă și 
festivalul de cintece patriotice și revoluționare, consacrate 
aniversării a 70 de ani de existență a formației corale „Negru 
Vodă" din Cimpulung.

• în sala de expoziții din b-dul Gh. Gheorghiu-Dej, nr. 32 
din Capitală, expune lucrări de pictură profesorul Ștefan Bu- 
cătaru, membru al cenaclului „Ion Andreescu".

• S-a constituit „Societatea literară a studenților bucu- 
reșleni", președinte onorific fiind prof. dr. Ion Dodu Bălan. 
Prima ședință de lucru, 3 noiembrie, ora 20,30, la Casa de cul
tură a studenților „Grigore Preoteasa". Un pas înainte în acti
vitatea de creație a studenților.

• Casa de cultură a studenților timișoreni găzduiește o 
seară distractivă pregătită de A.S.C. de la Institutul de medi
cină și organizația U.T.C. a Spitalului județean. Miine spec- 
tacolul-concurs va aduce pe scenă cele mai reușite creații ori
ginale studențești de poezie, muzică pop și folk etc.

• Profesorul Georgică Manoie din Borolea, județul Botoșani, 
a propus, prin intermediul ziarului nostru, o anchetă națio
nală privind ridicarea unui monument al „Mioriței". Interesul 
față de această întreprindere este pe măsura capodoperei lite
raturii noastre populare. A primit, pină in prezent, sugestii de 
la peste 1 000 de tineri din toată țara — elevi, studeuți, mili
tari, muncitori, intelectuali. Spre ce se va opta ?

• î.noi'mbrie *’c-> fostul Liceu nr. 2„M. Kogălniceanu** 
din Galați, azi Liceul de matematică și fizică nr. 1, iși sărbă
torește centenarul. Festivitatea este programată de la orele 
8,00, in localul din str. Brăilei nr. 161 B.

EpigrameBolnavului închipuit
Zeci de certificate medicale 
Ai adunat in șase luni, 

matale ;
E o minune, medicina 

ne învață, 
Cu-atitea boli să mai rimii 

in viață !Unui elev ai cărui părinți încearcă să intervină cu plocoane pe lingă profesori.
La predare, permanent, 
Nu-și deschide ochii minții... 
N-are rost să fie-atent, 
Dacă-i sînt „atenți" părinții-.

GIUSEPPE NAVARRA

Corespondențe în concurs

ȘCOALA Șl 
FABRICACercul de economie locală, inițiat la Liceul Pucioasa de profesorul de filozofie Ștefan Vintilescu. a debutat cu o dezbatere despre ; „Producția fizică și netă la întreprinderea Buregi". Expunerea economistului Dumitru Negulescu, contabil șef la a- ceastă unitate, e- xemplele concrete, calculele clare au deschis calea de cunoaștere a unei interesante și atractive tematici pe care o parcurg elevii in acest an, în

țelegerea conținutului teoretic al lecțiilor în legătură strinsă cu practica In unitatea unde vom lucra multi dintre noi ca viitori specialiști în industria ușoară.
EMIL UȚA, elev

TINERII Șl 
CREAȚIA 
TEHNICĂRecent, în cadrul etapei județene a concursului de creație tehnică, organizat de către Comitetul județean Mureș al U.T.C., au fost desemnați

fruntașii acestei importante competiții. Ei sînt, în or- dine : subinglnerul Mircea Langa, da la Trustul de construcții montaj, tehnicianul Kurt Urban, de la I.P.R. Reghin, inginerul Zoltan Toth, de la IMATEX Tg. Mureș. Eficiența lucrărilor lor este dată de economisirea a peste 7 000 000 mc gaz metan, 50 tone metal anual, creșterea productivității muncii și realizarea pe această cale a unul beneficiu suplimentar de aproape 1 milion lei, reducerea efortului valutar cu două milioane lei.
MIRCEA BORDA

Șarje 

matematice
4 DE... 4 ORIFolosind operațiile matematice cunoscute. în diferite combinații cu cifra 4 (și numai cu aceasta), păstrlnd-o de fiecare dată de 4 ori, se pot obține toata numerele naturale.

Prof. MIHAI IONESCU

PĂTRATUL NUMERELOR 
APROPIATE 

DE 50, 500, 5 000 ETC.Din numărul respectiv se scade 25, 250, 2 600 etc și se adaugă pătratul diferenței dintre numărul respectiv și numărul rotund.Ex. : 47’ - 2 209 ; adică :47—25=22,50—47=3, 32=3x3= 9 (09).sau : 542=2 916 ; adică :54—25=29, 54—30 =4, 4x4-16.sau : 493’=243 049. adică :493—250=243, 500—493=7,7x7-49 etc.
STELIAN ȘERBANESCU

Desene de:
NAȘCU șt GH. AILENI

I. TALIANU

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii : 17 60 10/1497. orele 10—13

Caligrafii

de buzunar 
GRĂDINA 
BOTANICĂ 

DIN PRĂJEȘTI
La Prăjești, județul Bacău, 

există o grădină botanică, pe 
500 m.p., cu nimic mai pre
jos decit cele din marile me
tropole.

Profesorul Paul Țarălungă, 
biolog-geograf la Școala ge
nerală din localitate, ne spu
ne că aceasta este un verita
bil instrument aplicativ pen
tru elevii claselor a IX-a și 
a X-a „afiliate Liceului agri
col din Bacău. Ea însumează 
peste 300 de specii". Priori
tatea au avut-o speciile care 
se studiază la clasă. E drept, 
pe urmă și-au găsit locul și, 
deopotrivă rostul, plantele și 
arbuștii mai mari, cum ar fi 
de pildă magnolia, ginea bil
bos. pinul de Canada etc. Vi
zavi de școală exista pină a- 
cum citeva luni un teren vi
ran, ripos. Treptat, prin 
munca patriotică a elevilor, 
ripa a luat conturul uțtui am
fiteatru in care se intilnesc, 
evident, la scară redusă, toa
te formele de relief. Au fă
cut și un riu, cu un mic golf 
și o insulă, care se varsă in
tr-un lac, ce va asigura „te
renul" plantelor acvatice. In 
dreapta dealului au amena
jat o peșteră cu toate ele
mentele intilnite intr-una a- 
devărată. ,Acolo unde există interes ji pasiune ca și aici la Pră
jești, învățătura și viața se 
contopesc, se materializează 
in obiective concrete.

DUMITRU ION DINCA

Foto—album
Iarmaroc 

la Bîrsești-Vrancea
Foto : EMANUEL TINJALA

BIȘNIȚARII 
VOIAJORINici nu reușești bine să-ți ocupi locul intr-un tren de persoane, pe ruta București — Roșiori, de pildă, că te și trezești invitat să cumperi pufuleți, cu 2 lei punga, de către diverși vinzători ambulanți, care nu au altă ocupație decit aceea a comerțului ilicit, a ciștigului cu orice preț, fără o muncă cinstită. Pentru că oferta lor are un preț dublu. Și culmea, foarte mulți călători, îndeosebi tineri muncitori navetiști, în loc să ia poziție împotriva acestor persoane, care sînt privite de lucrătorii C.F.R.-ului cu multă îngăduință, încurajează aceste practici necinstite, accep- tind să cumpere la preț de 6peculă, pungile cu pricina. Credem că cea dinți reacție trebuie s-o avem noi, călătorii.

ILIE DOBRE

Timp

timp — Din timp in timp, și nu chiar rar ; 2. Urma timpului pe chip — O dată pe lună (fem. pl.) 3. în căutare de timp liber — Zonă în peninsula Kola ; 4. Timp la discreție (pl) ; 5. Icar ! — A se Întinde, fie și in timp ; 6. Uzat de timp — Cronologic, primele ! 7. Fiicele regelui Danaos condamnate să umplo veșnic un butoi fără fund (mit.) 8. Un dans al timpurilor trecute — „Timpurile" lui Chariot. 9. Se ghidează după un orar — Compozitor de muzică ușoară, autorul

melodiei „Azi te iubesc mai puțin decit miine". 10. Localitate în Turcia — Melodie a deceniilor trecute, la fel de plăcută și azi.Vertical : 1. De lungă durată — Popor antic 2. Timp la dispoziție — Pictor spaniol suprarealist, creatorul lucrării „Persistența memoriei" 3. Reprezentare tipică unor vremuri apuse — Compozitor francez (1875—1937) autorul operei comice „Ora spaniolă** 4. Scriitor sovietic, autorul romanului „Zile și nopți" 5. Specie de arbust exotic — „Zorile" din jud. Constanța 6. Timpul necesar rezolvării unei probleme — Din nou 7. Timp de patru anotimpuri — Localitate in R. P. Ungară — Stăpînul timpului 8. Prevăzut cu ziua, luna, anul — Localitate în Norvegia; 9. Victimă a unor vremuri întunecate — Soi de pește (reg.) 10. între zi și noapte (pl) — Vestigiu al trecutului.Dicționar : Ter, til, alim, tard, enmo, oan.



MASA ROTUNDA A TINERILOR
DIN ȚARI BALCANICE

Vineri s-au încheiat, la Bucu
rești, lucrările mesei rotunde a 
tinerilor din țările balcanice cu 
tema „Acțiunile cultural-artisti- 
ce și turistice pe linie de tineret 
— factor important pentru dez
voltarea colaborării și înțelege
rii intre popoarele din Balcani".

In cea de-a treia zi a lucrări
lor au avut loc dezbateri in le
gătură cu rolul turismului de ti
neret în apropierea și mai buna 
înțelegere între popoarele balca
nice. Au fost subliniate posibi-

litățile existente in privința 
dezvoltării turismului de tine
ret intre țările din Balcani, ca o 
contribuție la mai buna cunoaș
tere intre tinerii și popoarele 
din această zonă.

In aceeași zi, participanții au 
avut discuții la Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului Co
munist și Consiliul Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România.

In cadrul mesei rotunde s-a 
realizat, într-un spirit de depli-

nă egalitate, de stimă șl respect 
reciproc, un amplu dialog in le
gătură cu contribuția tinerei ge
nerații, a organizațiilor sale la 
dezvoltarea prieteniei și înțele
gerii intre popoarele balcanice, 
la transformarea Balcanilor in
tr-o zonă a păcii și colaborării, 
la traducerea integrală în viață 
de către toate statele, a preve
derilor Actului final al Confe
rinței pentru securitate fi 
cooperare in Europa.

moscova. Manifestări consacrate
aniversării U.T.C.L din U.R.S.S

Opinii ale participanților
Pentru a ne înțelege mai 
bine trebuie să ne cunoaștem 

mai bine
DAMJAN OVSEC. repre

zentant al Uniunii Tineretu
lui Socialist din Iugoslavia.• Care sînt, după părerea dumneavoastră, mijloacele prin care cultura și arta ar putea acționa pentru instaurarea unui climat de pace și înțelegere în Balcani?

— Consider că arta și cultura 
Pot fi folosite cu succes, ținîn- 
du-se seama de condițiile poli
tice proprii fiecărei țări din Bal
cani, la mai buna cunoaștere și 
apropiere dintre popoarele din 
această parte a lumii. Crearea 
unui climat de bună înțelegere 
și pace între popoarele din 
Peninsula Balcanică se impune 
cu atît mai mult, cu cit ele tră
iesc una în vecinătatea celeilal
te, cu cit au o experiență isto
rică comună. Pentru a ne înțe
lege mai bine trebuie să ne cu
noaștem mai bine, iar acest de
ziderat se poate realiza, în mare 
măsură, prin cooperarea cultu
rală. Cum s-ar putea înfăptui 
stringerea legăturilor culturale 
între țările și popoarele din zona 
Balcanilor? Cred că pentru a 
reuși acest lucru trebuie depis
tate modalitățile adecvate con
dițiilor specifice 
prin care să se propage cultu
ra și, în mod deosebit, cultura 
militantă. Aceste eforturi ar pu
tea duce Ia crearea unui limbaj 
cultural care să ne apropie. Un 
astfel de limbaj facilitează 
schimburile culturale dintre ță
rile noastre in beneficiul păcii, 
al bunei vecinătăți și prieteniei 
in întreaga regiune a Balcani
lor, constituindu-se, totodată, in
tr-un exemplu de bună înțele
gere intre țări și popoare.

rea țelului atît de scump al În
făptuirii păcii, bunei înțelegeri, 
al cooperării între popoare. Or
ganizația noastră militează pen
tru promovarea bunei vecină
tăți și a prieteniei intre popoa
rele balcanice.

Turismul, factor de apropiere 
și înțelegere între popoarele 

balcanice

acestor state

VAGELIS DIMITRIOU, 
membru al Consiliului Cen
tral al Uniunii Naționale a 
Studenților Eleni.• Ce rol atribuiți turismului la realizarea apropierii și înțelegerii între popoarele balcanice?

— Cred că rolul turismului la 
realizarea apropierii și înțelege
rii între popoarele balcanice este 
deosebit de important, deoarece 
pe această cale numeroși tineri 
din diferite țări ale Peninsulei 
Balcanice pot constata in mod 
direct realitățile din statele din 
această zonă, intră in contact cu 
tinerii, cu oamenii din țările pe 
care le cunosc, astfel leagă 
prietenii. Un număr mare de ti
neri greci vizitează in calitate 
de turiști țările balcanice. Ei au 
posibilitatea să cunoască nemij
locit cuceririle revoluționare, 
succesele obținute în dezvolta
rea lor de țările socialiste din 
Balcani. Acest fapt duce la îm
bunătățirea climatului de înțe
legere din această parte a Eu
ropei, la consolidarea păcii in 
Balcani. în final, aș dori să re
marc contribuția pe care masa 
rotundă de la București a tine
rilor din țări balcanice a adus-o, 
gindindu-mă la conținutul dez
baterilor, Ia înțelegerea necesi
tății de a se promova turismul 
de tineret între țările din această 
zonă.

tat' că toți cei prezențî Ia aceas
tă reuniune sint adevărați 
prieteni ai păcii. Ei atribuie un 
rol însemnat pentru înfăptuirea 
acestui nobil țel culturii, artei. 
Dealtfel, intre pace și cultură 
există o strînsă corelație. Pacea 
asigură climatul necesar pentru 
dezvoltarea culturii popoarelor, 
pentru promovarea schimburilor 
cultural-artistice și, prin aceas
ta, pentru întărirea înțelegerii 
intre tineri, între popoare. Cul
tura ajută, la rindul ei, prin mij
loacele specifice de care dispu
ne, Ia consolidarea păcii in 
lume. Consider eă reuniunea de 
la București și-a atins scopul pe 
care și l-a propus.

Reuniunea de la București 
se înscrie în chip fericit în 
preocupările consecvente ale 

României socialiste

Fără pace și destindere, po
poarele lumii nu pot pro

gresa
DERVENIS DIMITRIS, re

prezentant al Consiliului Cen
tral al Tineretului Comunist 
Grec.• Ce semnificație atribuiți lucrărilor mesei rotunde?

— Temele dezbătute în cadrul 
mesei rotunde a tinerilor din 
țări balcanice nu pot decit să 
contribuie la dezvoltarea rela
țiilor de apropiere și cooperare 
intre statele și popoarele din 
Balcani, la instaurarea unui cli
mat de pace in această zonă. 
Știm cu toții că fără făurirea 
unor bune relații, fără pace și 
destindere popoarele lumii nu 
pot progresa, nu pot să-și valo
rifice pe deplin posibilitățile lor 
creatoare. Tineretul Comunist 
Grec s-a pronunțat întotdeauna 
pentru contacte bilaterale sau 
multilaterale, care să aibă drept 
obiectiv promovarea colaborării 
și înțelegerii între popoare. 
Abordarea acestor teme se bucu
ră de o mare audiență in pre
zent dacă ținem cont de con
tradicțiile existente in lume în
tre state, intre forțele progre
siste și cele conservatoare. Pro
movarea cooperării în domeniul 
artei și culturii 
armă puternică în miinile tine
rilor. a popoarelor lumii, atit in 
lupta lor împotriva imperialis
mului, a războaielor, a cursei 
înarmărilor, cit și în sprijinul 
instaurării pe glob a păcii, co
operării, prieteniei. Tineretul 
Comunist Grec este gata să co
laboreze cu toate organizațiile 
de tineret progresiste din lume 
și, in primul rind, cu cele din 
țările socialiste, pentru atinge-

între pace și culturâ există 
o strînsă legătură

DANOS KRESTALLIS, 
secretar general al Tineretu
lui Uniunii Democratice de 
Stingă din Grecia (E.D.A.).• 'Cu ce impresii ați rămas după întîlnirea cu reprezentanții organizațiilor de tineret din țările balcanice?

— La această masă rotundă 
m-a impresionat, in primul rind, 
atmosfera prietenească, lipsită 
de formalismul pe care îl intil- 
nești la alte reuniuni internațio
nale. Cred că un merit impor
tant în această privință revine 
delegației române. Am consta-

HORAȚIU ALEXANDRES- 
CU, student, președintele 
Uniunii Asociațiilor Studen
ților Comuniști de la Con
servatorul „Ciprian Po- 
rumbescu".• Vă rog să ne vorbiți despre contribuția întîlnirii cu reprezentanții tineretului din țările balcanice la crearea unei atmosfere de pace și colaborare în Balcani.

— Inițiativa organizării aces
tei mese rotunde se înscrie în 
chip fericit în preocupările con
secvente ale României socialis
te, ale partidului și statului nos
tru de dezvoltare a unor noi re
lații prietenești între țările bal
canice. pentru transformarea 
Balcanilor într-o zonă a păcii și 
colaborării, a bunei vecinătăți, 
fără trupe și baze militare străi
ne. Propunerile numeroase și 
interesante făcute în cadrul reu
niunii, vizind dezvoltarea pe 
mai departe a colaborării intre 
organizațiile reprezentate la 
masa rotundă, vor constitui, fără 
îndoială, baza unor noi acțiuni 
in planul colaborării pe linie de 
tineret, al efortului comun care 
are drept țintă realizarea unei 
păci trainice în Balcani, in Eu
ropa și in întreaga lume.

Aș vrea să subliniez că tine
rii și studenții reprezentând or
ganizații de tineret de diferite 
orientări politice și ideologice au 
realizat în cadrul acestei mese 
rotunde un dialog fructuos, in
teresant, intr-un spirit de de
plină egalitate, stimă și respect 
reciproc.

Opinii consemnate de
TUDOR PRELIPCEANU

constituie o

întrevederi româno-somaiczcVizita delegației 
militare române 

in BulgariaMOSCOVA. — Corespondentul Agerpres, M. Coruț. transmite: La Moscova, în sala Palatului Congreselor din Kremlin, a avut loc, la 27 octombrie, adunarea solemnă consacrată celei de-a 60-a aniversări a Uniunii Tineretului Comunist Leninist (U.T.C.L.) din U.R.S.S.în cadrul adunării, L. I. Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a înmînat conducerii U.T.C.L. Steagul roșu-memorial al C.C. al P.C.U.S., după care a luat cuvîntul B. N. Pastuhov, prim- secretar al C.C. al U.T.C.L.La adunare a participat delegația Uniunii Tineretului Comunist din Republica Socialistă România, condusă de tovarășul Ion Traian Ștefănescu. prim- secretar al C.C. al U.T.C.Comitetul Central al P.C.U.S. a adresat un salut comsomoliș- tilor, întregului tineret sovietic cu prilejul împlinirii a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist Leninist, eveniment ce se sărbătorește la 29 octombrie. Salutul evocă drumul eroic parcurs de Comsomol sub conducerea partidului comunist, reliefează activitatea desfășurată de tineretul sovietic în vederea transpunerii în viață a hotărîrilor Congresului al XXV- al P.C.U.S.In aceeași zi, delegația Uniunii Tineretului Comunist din

în cadrul lucrărilor sesiunii a XX-a a Conferinței generale a UNESCO, corectorul general a! organizației, Amadou Mahtar M’Bow, a prezentat raportul asupra activității desfășurate de UNESCO în ultimii doi ani și a direcțiilor și programelor de acțiune pentru anii 1979— 1980. Au fost evidențiate căile și mijloacele de acțiune pentru creșterea rolului UNESCO în întărirea păcii și dezvoltarea cooperării internaționale, oprirea cursei înarmărilor și trecerea la înfăptuirea dezarmării, lichidarea subdezvoltării și realizarea unei noi ordini economice internaționale, accesul larg al tuturor popoarelor la realizările științei și culturii, democratizarea învă- țămîntului, a sistemului de informare în masă. A fost prezentat, totodată, un amplu program de acțiuni pare mai UNESCO, ciaiizată a

tara noastră a luat parte la un miting al prieteniei dintre tineretul sovietic și tineretul român, organizat la întreprinderea textilă „I. N. Akimov" din raionul Kupavin, regiunea Moscova.Cu această ocazie, tovarășul Ion Traian Ștefănescu a transmis Uniunii Tineretului Comunist Leninist, tineretului sovietic călduroase felicitări în legătură cu jubileul Comsomolului, precum și sincere urări de noi și mari succese în îndeplinirea hotărîrilor Congresului ai XXV-lea al P.C.U.S., în edificarea societății comuniste în U.R.S.S. Vorbitorul a înfățișat preocupările tineretului român, ale organizației sale revoluționare în vederea înfăptuirii hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., a orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. A fost exprimată convingerea că relațiile de strînsă prietenie dintre Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Tineretului Comunist Leninist, dintre tineretul român și tineretul sovietic se vor dezvolta și întări continuu, în spiritul legăturilor tradiționale de prietenie și solidaritate dintre partidele, țările și popoarele noastre, al convorbirilor și înțelegerilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu șl Leonid Ilici Brejnev.

General-colonel Ion Coman, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, care, însoțit de o delegație militară, efectuează o vizită oficială de prietenie în Bulgaria, a avut, vineri, Ia Sofia, convorbiri cu ministrul bulgar populare, general Dobri Djurov.Convorbirile s-au lntr-o atmosferă
al apărării de armatădesfășurat tovărășească.

pra problemelor aflate_pe agenda de lucru a sesiunii generale, contribuția realizarea melor ce UNESCO,file largi de amplificare a cooperării și conlucrării între țara noastră și această organizație specializată a O.N.U.

Conferinței au fost evidențiate activă a României la acțiunilor și progra- au loc sub egida precum și posibiîită-

BONN
Simpozion internațional 

privind cooperarea 
economică 

româno — vest-germanâ în aula Universității din Gottingen s-au deschis lucrările simpozionului internațional privind cooperarea economică, industrială și - tehnică dintre Republica Socialistă România și R. F. Germania, organizat cu concursul Institutului de Drept Internațional, catedra, de drept economic a Universității din Gottingen și Institutul Dunărean European de Ia Viena. Participă aproximativ 100 de reprezentanți ai industriei, finanțelor, camerelor de comerț și industrie, ministerelor federale tutelor de mice din R. industriei șiElveția, Austria și Olanda, ai Comisiei C.E.E., membri ai corpului diplomatic, acreditat la Bonn. Sînt prezențî, de asemenea,. specialiști din România și membri ai ambasadei române.

de resort, instî- cercetări econo- F. Germania, ai finanțelor din

Delegația P.C.R. condusă de tovarășul Iile Cîșu, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului muncii, care la invitația C.C. al Partidului Revoluționar Socialist Somalez a participat la manifestările consacrate celei de-a IX-a aniversări a revoluției, Ziua națională a Republicii Democratice Somalia. a avut întrevederi și convorbiri cu Ahmed Mohamed Farah, membru al C.C. și șef al Biroului de relații externe al C.C. al P.R.S.S., Ahmed Askir Bootan, ministrul culturii și învățămîn-

talui superior, Yusuf All Osman, ministrul ■ ■ ■ ■ -.....................Aburnas, gadiscio, ședințele nie cu alte țări, și Abdirahman Aidid, președintele Departamentului de cercetare în domeniul științelor sociale, membri ai Comitetului Central al P.R.S.S. Totodată, delegația P.C.R. a vizitat unele obiective de interes economic și social-cultural din Mogadiscio, din alte orașe ale acestei țări.

zootehniei, Yusuf Aii primarul orașului Mo- Warsame Farah, pre- Asociației de priete-

DEZBATERILE DIN ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U.

Necesitatea adoptării unor măsuri 
urgente de dezarmare nuclearăîn Comitetul politic al Adunării Generale a O.N.U. continuă dezbaterile asupra importantului grup de probleme privind încetarea cursei înarmărilor și realizarea dezarmării. Paralel cu exprimarea preocupării crescînde a guvernelor lor în legătura cu parametrii pe care i-a atins cursa cantitativă și calitativă a înarmărilor, majoritatea covîrșitoare a delegaților care au luat cuvîntul au evidențiat necesitatea urgentării de a se transpune în viață hotărîrile O.N.U., în special cele ale sesiunii speciale din acest an a Adunării Generale consacrate dezarmării, prin adoptarea unor măsuri concrete de dezarmare, în primul rind in domeniul nuclear. în discursul său. repre

zentantul RAS. Bieloruse a evidențiat pericolul pe care il reprezintă punerea la punct a unor noi tipuri de sisteme de arme nucleare și s-a pronunțat pentru adoptarea de măsuri concrete de dezarmare nucleară.în intervențiile rostite în comitet, reprezentanții Noii Zee- 
lande. Norvegiei, Nepalului șl 
Sri Lankăi au subliniat necesitatea ca în ansamblul tratative
lor de dezarmare să se acord»

prioritate eliminării pericolului atomic, prin adoptarea unor măsuri efective de dezarmare nucleară, care să contribuie la eliminarea pericolului de război. Pronunțîndu-se pentru oprirea cursei înarmărilor și depășirea impasului în care se află tratativele de dezarmare, reprezen
tanții Irakului, Siriei, Iordaniei. 
Tunisiei, Kenyei, Nigeriei și ai 
altor state africane și arabe s-au referit, în context, la pericolul pe care îl prezintă eventualul acces al regimului rasist de la Pretoria la arma nucleară. Ei au cerut adoptarea de măsuri care să împiedice fabricarea de către R.S.A. a armei atomice, declarîndu-se, în acest sens, pentru încetarea cooperării unor state occidentale și companii multinaționale cu regimul sud- african în domeniul nuclear. I.a rindul său, reprezentantul Kenyei a subliniat marea importanță pe care ar avea-o crearea unor zone denuclearizate în Africa și în Oriental Apropiat. „Aceasta ar contrib»i la înlăturarea pericolelor la adresa păcii și ar marca un aport prețios la cauza înfăptuirii obiectivului dezarmării generale și comple
te", a spus delegatul Kenyei.

CONVENȚIE CONSULARĂ
ROMÂNO-CIPRIOTA

NAȚIUNILE UNITE preș). De la trimisul Cu prilejul „Săptăminii claritate cu poporul namibian șt cu Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.). Consiliul O.N.U. pentru Namibia a ținut vineri o ședință festivă în cadrul căreia vorbitorii au exprimat sprijinul deplin acordat de țările respective luptei desfășurate de poporul namibian și de S.W.A.P.O. pentru asigurarea dreptului la autodeterminare. la libertate și independență. Totodată, au fost condamnate manevrele regimului rasist de la Pretoria de a împiedica obținerea unei independente reale de către Namibia. în scopul perpetuării dominației asupra acesteia, al exploatării în continuare a marilor ei bogății.

(Ager- special : de soli Odată cu raportai anual. Consiliul a aprobat și recomandările prezentate de reprezentantul 
țării noastre, Petre Vlăsceanu, în calitate de raportor al Fondului Națiunilor Unite pentru Namibia, care vor fi înaintate Adunării Generale. Recomandările cuprind o serie de măsuri și acțiuni de extindere a programelor de asistentă pentru nami- bieni, precum și măsuri de înfăptuire a programului de dezvoltare națională a Namibiei.

vietică și Franța și s-a procedat 
la un schimb de opinii in pro
bleme de interes reciproc 
vieții internaționale.

ACȚIUNI CONTRARE 
ASPIRAȚIILOR ÎNTREGII 

NAȚIUNI COREENEDupă cum transmite agenția A.C.T.C., secretariatul Comitetului pentru reunificarea pașnică a patriei din R.P.D. Coreeana a dat publicității un document prin care condamnă autoritățile din Coreea de Sud care, în ultima vreme, au achiziționat cantități masive de rachete, avioane de vînătoare moderne, tancuri și nave de război.O asemenea activitate — se spune în document — contravine aspirațiilor întregii națiuni coreene pentru realizarea reunificării pașnice . și independente a patriei.
• DUPĂ CUM RELATEAZĂ 

agenția T.A.S.S., în Uniunea So
vietică au fost lansați cu ajuto
rul unei singure rachete purtă
toare sateliții artificiali ai Pă- 
mintului „Radio-1“, „Radio-2“ șî 
„Cosmos-1045".

La bordul sateliților „Radio-1" 
și „Radio-2“ sint instalate apara
te pentru radiocomunicații de 
amatori, precum și pentru reali
zarea de experiențe tehnico- 
științifice și didactice de către 
studenți ai unor instituie de in- 
vățămint superior.

aleVineri, s-au semnat la Nicosia convenția consulară între Republica Socialistă România și Republica Cipru, precum și programul de a- plicare a Acordului de colaborare culturală între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Cipru.Din partea română, documentele au fost semnate de Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, iar din partea cipriotă, de Andreas Patsalides, membru al guvernului.

Vineri, Ia Praga a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 60-a aniversări a creării statului independent cehoslovac și împlinirii a 10 ani de laUn aspect din timpul vizitei participanților la Masa rotundă a 
tinerilor din țâri balcanice la întreprinderea de calculatoare 

electronice - București

vizînd o partici- activă și directă a ca organizație soe- O.N.U., la soluționarea problemelor din domeniile specifice de preocupări ale acestei organizații.
♦

Șeful delegației române la Conferința generală, Ilie Radulescu. ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, a avut o întrevedere cu Amadou Mahtar M’Bow, director general al UNESCO. Cu acest prilej, s-a făcut un schimb de păreri asu-
Adunare festivă

ORIENTUL MIJLOCIU TESTUL ELECTORAL BRITANIC

REACȚII LA HOTĂRlREA ISRAELULUI DE A ÎNTĂRI AȘEZĂRILE 
ISRAELIENE DIN ZONA MALULUI OCCIDENTAL AL IORDANULUITEL AVIV. — Primul ministru Menahem Begin a anunțat hotărîrea Israelului de a instala un număr suplimentar de locuitori israelieni in așezările create în teritoriile arabe Cisiordania și Gaza, ocupate in războiul din 1967. tntr-o cuvîntare rostită la 

o adunare a suporterilor partidului Likud, de guvernămint, Begin a afirmat : „La Camp David i-am spus președintelui Carter că, în următoarele trei luni, noi vom adăuga sute de familii la populația așezărilor israeliene existente în Iudeea și Samaria".WASHINGTON. — Purtătorul 
de cuvînt al Departamentului de Stat, Hodding Carter, a declarat că președintele S.U.A. a trimis, prin canale diplomatice, primului ministru al Israelului un mesaj in care își exprimă dezaprobarea în legătură cu hotă- rirea acestuia de a instala noi familii israeliene in așezările create în Cisiordania și Gaza.

întrevedere între secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance, și ministrul israelian de externe, Moshe Dayan, revenit în capitala americană împreună cu ministrul apărării, Ezer Weizman. Vance a reafirmat cu acest prilej opoziția Statelor Unite față de proiectul Israelului privind întărirea așezărilor israeliene din zona malului occidental al Iordanului.Consilierul juridic al delegației egiptene, Usama Al Baz, a declarat vineri că decizia guvernului israelian de a întări a- șezările de pe malul occidental al Iordanului constituie „o e- voluție negativă, foarte gravă".

în circumscripția electorală britanică Pontefract, din nordul Angliei, unde au avut loc joi alegeri parlamentare parțiale, victoria a revenit, cum se sconta, candidatului laburist, înregistrindu-se totuși o mioă deplasare a voturilor în favoarea conservatorilor în raport cu precedentele alegeri. Candidatul Partidului Laburist a întrunit 19 508 voturi față de cele 8 080 ale oponentului său conservator, iar candidatul liberal a obținut 2 054 voturi.

adoptarea legii privind federația cehoslovacă — anunță agenția C.T.K. Cuvintul de deschidere a fost rostit de Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele RepuWicii Socialiste Cehoslovace, , președintele C.C. al Frontului Național. Lubomir Strougal, președintele guvernului federal, a prezentat apoi un raport în care a subliniat că, pentru popoarele Cehoslovaciei, octombrie 1918 a constituit un jalon istoric: după secole de luptă pentru existenta națională cele două popoare frățești — cehii și slovacii — s-au unit din nou într-un singur stat Vorbitorul a trecut apoi în revistă principalele momente ale istoriei tării în cei 60 de ani, a reliefat însemnătatea adoptării legii constituționale din 1968.

• HUA KUO-FEN, președin
tele C.C. al P.C. Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, și Jose Lopez Por
tillo. președintele Mexicului, 
aflat in vizită la Pekin, au avut 
vineri o convorbire, transmite 
agenția China Nouă. în aceeași 
zi a avut loc ceremonia semnă
rii acordurilor intervenite între 
guvernele celor două țări in do
meniul cultural și al cooperării 
pe plan turistic.

• LA ROLOGNA au început 
lucrările primei conferințe na
ționale a comuniștilor italieni 
participanți la organele puterii 
în regiuni, provincii și orașe din 
Italia; Potrivit unor estimări 
oficiale, peste 56 la sută din 
populația Italiei trăiește în ora
șe, provincii și regiuni adminis
trate nemijlocit de comuniști 
sau de coaliții în componenta 
cărora intră și membri ai P.C. 
Italian.

• PREȘEDINTELE FRAN
ȚEI, Valery Giscard d’Esțaing. 
I-a primit vineri pe ministrul 
afacerilor externe al U.R.S.S„ 
Andrei Gromîko, care se află 
într-o vizită oficială Ia Paris. 
Cu acest prilej, au fost exami
nate perspectivele dezvoltării 
colaborării dintre Uniunea So-

Problema Namibiei urmează să fie discutată la începutul lunii viitoare în plenul Adunării Generale a O.N.U.. în pregătirea acestor dezbateri. Consiliul O.N.U. pentru Namibia, din care face parte și România, a aprobat raportai său anual. în care recomandă Adunării Generale ca, în urma refuzului Africii de Sud de a respecta rezoluțiile O.N.U. privitoare la Namibia, Consiliul de Securitate să se întrunească de urgență pentru a lua măsuri efectiv» împotriva acesteia.
Prognoze meteorologice electroniceDe cîteva zile, în zece mari orașe americane o „voce electronică" anunță îa telefon solici- tanților prognozele meteorologice curente. Este vorba despre ordinatoare „vorbitoare", care comunică telefonic celor care formează un anumit număr indicații asupra temperaturii, vitezei vîntalui, stării generale a vremii pentru următoarele 24 de ore. iar beneficiari acestui

WASHINGTON. — La Washington a avut loc, vineri, o

WASHINGTON. — Regele Arabiei Saudite, Khalid ibn Abdul Aziz, a sosit vineri, ‘ la Washington, pentru convorbiri cu președintele S.U.A., Jimmy Carter. Suveranul saudit a fost internat într-un spital din Cleveland (statal Ohio), unde a fost supus unei intervenții chirurgicale, la 3 octombrie a.c.
Ravagiile taifunului „Rita“După ce a lovit arhipelagul filipinez, taifunul „Rita“. mai puternică furtună care a fost înregistrată tă tară în ultimii opt îndreptat spre partea tală a Asiei, lăsînd în inundații serioase, sute de locuințe distruse, mii de persoane evacuate și cel puțin 13 morți.Viteza de deplasare a masei de aer în ceptrul furtunii a scăzut de la 220 kilometri pe oră. cit avea în momentul în care lovea coasta de est a insulei Luzon, la 150 kilometri. Activitatea în capitala țării, Manila, aflată exact 

pe direcția de deplasare a taifu-

cea tropicală în aceas- ani, s-a continen- urma sa
nului, a fost în cea mai mare parte paralizată. Aprovizionarea cu energie electrică a fost întreruptă în întregul oraș, școlile și instituțiile au rămas închise.în ciuda puterii cu care taifunul „Rita“ a lovit teritoriul Fili- pinelor, precipitațiile au fost relativ slabe asupra capitalei, situată. în cea mai mare parte, sub nivelul mării. Meteorologii afirmă că aceasta se datorește faptului că musonul de sud-vest era deja „stors“ in acest sfirșit de an, iar taifunul nu a mai putut antrena ca la începutul sezonului furtunilor ploi torențiale.

Momente semnificative

serviciu de Informare meteorologică sînt abonatii din New York. Chicago. Detroit. Boston, New Orleans, Atlanta, Pittsburgh, Miami. Minneapolis și Memphis.Informarea, patronată de serviciile meteorologice federale, are, deocamdată, caracterul unui test, în cadrul căruia specialiștii doresc să stabilească dacă „vocea electronică" a ordinatorului este bine înțeleasă de interlocutorii săL Se apreciază că, dacă răspunsul va fi pozitiv, sistemul se va putea extinde pe întreg teritoriul S.U.A.

Ședința Seimului polonezLa Varșovia a avut loc o ședință a Seimului R.P. Polone, la lucrările căreia au luat parte Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., și alți conducători de partid și de statPiotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, a prezentat o informare privind măsurile adoptate de guvern în vederea creșterii rolului științei în dezvoltarea eco- nomico-socială a tării. Vorbitorul a subliniat dezvoltarea dinamică a științei poloneze, mai ales după congresele al VI-lea f ' al yil-lea ale P.M.U.P., precupi și creșterea numărului de cadre științifjce. El a relevat, totodată, că numărul tehnologiilor poloneze de prim rang, exportai de gindîre tehnică, precum și rezultatele aplicării cuceririlor științei și tehnicii pentru creșterea eficienței economiei și sporirea participării Poloniei la diviziunea internațională a muncii continuă să rămînă nesatisfăcătoare.Vorbitorul a prezentat apoi sarcinile științei mai ales în domeniul amplificării bazei de materii prime pentru dezvoltarea energeticii, al modernizării producției, automatizării și în alte domenii ale economiei naționale. El a subliniat îndeosebi necesitatea legării tntr-o măsură tot mai mare a cercetărilor științifice de planurile de investiții și de alte domenii economice important».
in istoria

contemporană a Cehoslovaciei prietene
oporul cehoslovac tră
iește, în aceste zile, 
momente sărbătorești. 
Se împlinesc șase de
cenii de la proclama

rea, Ia 28 octombrie 1918, a Re
publicii Cehoslovace, eveniment 
memorabil în istoria țării prie
tene, strălucită incununare a lup
tei întregului popor pentru scu
turarea jugului habsburgic, pen
tru libertate și independență, 
pentru afirmarea ființei sale 
naționale. întemeierea Repu
blicii Cehoslovace a constituit, 
totodată, un cadru propice evo
luției economice, politice și so
ciale a țării, amplificării miș
cării revoluționare a clasei mun
citoare împotriva exploatării, 
pentru o viață nouă.

O fericită și, în același tâmp, 
semnificativă coincidență fac» 
ca sărbătorirea acestui mare 
eveniment să fie însoțită de 
alte două aniversări scumpe 
poporului cehoslovac. Este vorba 
de implinirea a 30 de ani de 
la naționalizarea principalelor

mijloace de producție, rod al 
luptei proletariatului condus de 
partidul comuniștilor, eveniment 
care a pregătit și a determinat 
transformări înnoitoare pro
funde în viața întregii națiuni, 
in mersul înainte pe calea con
struirii societății socialiste. Și, 
tot în aceste zile, se sărbăto
rește împlinirea unui deceniu 
de la proclamarea statului fe
deral cehoslovac.

Trei evenimente care punc
tează hotăritor istoria Cehoslo
vaciei și care constituie tot atâ
tea trepte, in transformarea a- 
cesteia intr-un stat socialist 
modern. La acest ceas aniversar, 
poporul cehoslovac se poate 
mindri cu înfăptuiri de presti
giu, cu mari succese in edifi
carea societății 
voitate. An de 
s-a modernizat . 
nomic al țării, au apărut noi 
și importante obiective ale in
dustriei, noi ramuri de vîrf 
bazate pe cuceririle cele mai 
recente ale științei și tehnicii

socialiste dez- 
an a crescut și 
potențialul eco-

contemporane. La rindul ei, 
agricultura a cunoscut un am
plu proces de dezvoltare, au 
crescut de la an la an recol
tele. Realizări de prestigiu au 
fost obținute, de asemenea, in 
dezvoltarea invățămintului, ști
inței și culturii, in ridicarea con
tinuă a nivelului de viață ma
terial și spiritual al 
muncii.

In prezent, poporul 
este angajat plenar 
activitate de înfăptuire a sar
cinilor celui de-al șaselea plan 
cincinal, a directivelor stabilite 
de Congresul al XV-lea al 
Partidului Comunist din Ceho
slovacia pentru edificarea socie
tății socialiste dezvoltate. In ca
drul actualului cincinal, In care 
se pune un accent deosebit pe 
asigurarea unei inalte calități in 
toate domeniile vieții, se acțio
nează cu perseverență in di
recția materializării obiective
lor majore vizind creșterea vo
lumului producției industriale 
cu aproximativ 34 la sută, a

oamenilor

cehoslovac 
în ampla

volumulul producției agricole 
cu 14—15 la sută, a venitului 
național cu 27—29 ta sută. Pro
gramul adoptat de congresul co
muniștilor cehoslovaci prevede, 
de asemenea, dezvoltarea asis
tenței sociale, a invățămintului, 
culturii și sportului etc. Iar 
munca desfășurată în primii ani 
ai cincinalului de poporul' ce
hoslovac, de tineretul acestei 
țări, rezultatele obținute pînă 
în prezent sint garanții sigure 
ale încheierii cu succes și a 
acestei importante etape în as
censiunea Cehoslovaciei spre so
cietatea socialistă dezvoltată, 
spre comunism.

Poporul român urmărește eu 
viu interes și se bucură sincer 
de marile înfăptuiri ale popo
rului frate cehoslovac in opera 
de înflorire continuă a patriei 
socialiste. Avind la bază bogate 
tradiții de luptă pentru liber
tate națională și socială, jertfele 
comune de singe vărsate pentru 
eliberarea Cehoslovaciei de sub 
jugul fascist, raporturile dintre 
România și Cehoslovacia au in
trat într-o nouă etapă, supe
rioară în anii socialismului. Co
munitatea de ideologie, orîn- 
duire și țeluri constituie trai
nice temelii pentru dezvoltarea 
și aprofundarea continuă a re
lațiilor de caldă prietenie șl co
laborare rodnică dintre Parti
dul Comunist Român ți Partl-

dul Comunist din Cehoslovacia, 
dintre țările și popoarele noas
tre.

O contribuție de cea mai 
mare însemnătate Ia intărirea 
continuă a relațiilor româno-cc- 
hoslovace au avut-o întilnirile 
și convorbirile dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, și tova
rășul Gustav Husak, secretar 
general al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, președintele 
Republicii Socialiste Cehoslo
vace, întîlniri care au dat un 
puternic impnls dezvoltării mul
tilaterale a raporturilor dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre. In acest sens, ca un 
rezultat direct, concret, al în
tâlnirii Ia cel mai inalt nivel, 
din Iunie 1977, la București a 
fost semnată „Declarația pri
vind aprofundarea prieteniei și 
dezvoltarea colaborării frățești 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist din 
Cehoslovacia, dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Socialistă Cehoslovacă", docu
ment care reprezintă o contri
buție de seamă atit in evoluția 
mereu ascendentă • raporturilor 
bilaterale, cit șl In afirmarea 
noilor principii de relații Intre 
state.

Pe o asemenea bază trainică 
Intre popoarele noastre se dez
voltă relații multilaterale, se 
deschid largi perspective de 
amplificare continuă a aces
tora în interesul reciproc, ai 
cauzei socialismului, păcii și în
țelegerii in lumea întreagă. La 
rindul lor, raporturile dintre ti
neretul român și tineretul ce
hoslovac, dintre Uniunea Tine
retului Comunist din România și 
Uniunea Socialistă a Tineretu
lui din Cehoslovacia au înre
gistrat o neîntreruptă amplifi
care și adincire. In anii din 
urmă au avut loc numeroase 
acțiuni concrete de colaborare, 
schimburi de delegații, întîlniri 
prietenești, participări la con
ferințe și seminarii, toate aces
tea constituind pilde vil ale 
dorinței tinerei generații din 
țările noastre de a-și aduce 
contribuția specifică la dezvol
tarea pe mai departe a rapor
turilor care unesc țările, parti
dele și popoarele noastre.
'In aceste zile de sărbătoare, 

poporul român, tineretul patriei 
noastre ii urează poporului ce
hoslovac, tinerei sale generații, 
noi și mari succese in activita
tea consacrată edificării socie
tății cocialiste, înfloririi patriei 
sale.
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